



Rectificación a vanguardia en el frente de Granada

En los demás sectores sin novedades destacables

Parte oficial de Guerra

En el frente de Granada se ha llevado a cabo por nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En ninguno de los frentes ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 17 de enero de 1938. - II Año Triunfal.



Falanges vigilantes en el frente de Andalucía a orillas de un río que divide las dos zonas: La de la España de Franco y la España manejada por la codicia judío-marxista de Stalin y Blum

Primeras gestas de la Tercera Bandera de la Legión en el frente de Teruel

Por José Arenas, alférez capellán de la Legión

Día 30 de diciembre, uno de los más gloriosos para los Tigres de Bujarrás. La noche ha pasado en relativa calma, fuera del paqueo incessante de los rojos, que presienten la proximidad y casi el respirar de los legionarios. Aparece el sol, que desentumece y reanima los cuerpos, que no ya las almas, que sienten fiebre de lucha.

Las doce ametralladoras de la Bandera están estratégicamente colocadas, gracias a la oscuridad de la noche. Sólo se espera la orden del Mando. Un presentimiento, precursor de los grandes acontecimientos, se agita en todos los pechos legionarios. Aparece a lo lejos nuestra gloriosa Aviación, que se acerca rápidamente y escudriña las trincheras enemigas.

Estaba prevista una preparación artillera, pero antes que ésta se iniciara, los rojos intentan un ataque a nuestras líneas. No puede consentir la legión semejante osadía. Un joven capitán se pone rápidamente de pie en actitud de desafío, cuyo movimiento inician todos instintivamente y a un se lanzan «a por ellos». Esta actitud heroica pone espanto en las filas de los rojos que, aturdidos, inician vergonzosa retirada, dejando el campo sembrado de armamento y municiones.

La desmoralización cunde en la segunda y tercera línea enemigas. Los legionarios se lanzan a una persecución tan extraordinariamente veloz que pisa los talones de los

fugitivos, iniciando éstos la entrega en grandes contingentes. A la derecha e izquierda de la Bandera avanzan, ensanchando enormemente la línea de persecución. Lomas, barrancos, la gran llanura sirven de testigos mudos y pedestal de triunfo a los soldados de Franco, que pululan por doquiera en marcha forzada y ascendente.

Algún foco enemigo, que pretende ofrecer resistencia, es fácilmente arrollado por el fiero empuje de la Legión. Un capitán rojo, cuyas manos empuñan temblorosas una pistola, grita:

—¿Quiénes sois vosotros?
—Legionarios—le contesta un capitán de la Legión.

—Fieras y no hombres debéis ser—dice el rojo—para avanzar de esa manera...

Y se entrega con su gente.

El aspecto de la llanura, visto desde pequeñas lomas en ella existentes, es realmente impresionante. Confieso que en mis dieciséis meses de campaña no he visto nada comparable a este desfile apoteósico. A nuestra vista, y a los pocos instantes, con sus extensas y bien ordenadas fortificaciones, con sus cañones, nidos de ametralladoras, mulos, depósitos de Intendencia y municionamiento, en nuestro poder. La 81 Brigada roja destrazada y tres Brigadas más completamente desarticuladas.

El campo presenta aspecto de desolación, todo él sembrado de



Rusia, a través de su propaganda encubierta con el sentimentalismo de las doctrinas marxistas, ejerce su hegemonía descarada en la zona roja. He aquí una bandera bolchevique cogida por nuestros soldados en el frente

EL JAPON ROMPE OFICIALMENTE CON CHINA

AYER SE COMUNICO AL CUERPO DIPLOMATICO

Japón.—El Gobierno ha hecho pública la ruptura de relaciones con China en vista de la actitud del jefe del Ejército chino quien después de haber sido ocupado Nankin continúa haciendo la campaña antijaponesa por la cual se inició el actual conflicto.

Comunicación a los embajadores

Tokio, 16.—El ministro de Estado japonés ha comunicado a todos los representantes diplomáticos la decisión de su Gobierno referente a China.

Renuncia de premios

Barcelona, 16.—Uribe, el conocido anarquista que se llama hoy ministro de Agricultura ha hecho público la creación de 150 premios de mil pesetas para los agricultores que hagan la siembra según las instrucciones por el dictadas.

Se asegura que los agricultores le han pedido que suprima esos premios y les garanticen que no les han de robar la cosecha.

Blum encargado de formar Gobierno



Blum

Bonnet desistió por la falta de unanimidad en su partido y la actitud socialista

Esta mañana continuaba Blum sus gestiones

París, 16.—A las once de la mañana se reunió el partido radical socialista para escuchar a Bonnet. Después de una larga explicación de las gestiones realizadas para formar Gobierno el grupo radical protestó de la actitud de los socialistas por la cual rechazaban a aquellos acordándose que M. Bonnet continuara sus intentos para formar Gobierno. Aun así M. Bonnet participaba poco después a los periodistas su decisión de abandonar las gestiones, ya que no se creía con fuerzas para ello por la falta de unanimidad en la reunión del partido y por la actitud de los socialistas.

A las primeras horas de la tarde Blum llegó a la Presidencia del Gobierno, donde se hallaban varios ministros dimisionarios. De allí se trasladó al Liceo donde celebró una entrevista con el Presidente. A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas. A continuación repitió las visitas y declaró que el Presidente M. Lebrún le había encargado de formar Gobierno. En las últimas horas de la tarde Blum continuaba sus gestiones.

Blum continúa sus gestiones

París, 17.—Esta mañana el señor Blum ha comenzado sus visitas encaminadas a la solución de la crisis. Parece que encontrará la oposición radical-socialista, al menos que una entrevista entre los dos jefes logró un acercamiento que se considera difícil.

Blum ha continuado durante toda la mañana celebrando entrevistas con personajes del pasado ministerio y algunas otras personalidades.

Nos visita un héroe de Teruel

Fué quien encontró al Flecha que murió aterido de frío al pasarse a nuestras líneas

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra reedición a Miguel Celorrio —de Pozalmuro— cabo en el frente de Teruel quien nos ha hecho un relato de las peripecias pasadas al evacuar aquella capital y así mismo nos ha puesto al tanto de la epopeya del Flecha que al tener noticias de que un mal español entregaba la plaza, pasó a nuestras líneas en unión de un hermanito de cinco años.

Miguel Celorrio, al hacerse la evacuación, en unión de Mauricio Duro de Agrijos, fueron quienes se encontraron al Flecha y a su hermanito tirados en la nieve, y ateridos de frío.

Estos dos soldados, llevaron a los niños hasta San Blas y Miguel Celorrio fué, según el mismo nos cuenta, quien sintió cómo el más pequeño de los dos hermanos se fué quedando yerto entre sus brazos al morir por lo acción del frío.

Hemos tenido una verdadera satisfacción al saludar a este valiente soldado soriano quien como otros muchos paisanos han llenado de gloria la gesta de Teruel.

CHATARRA

Los metales desechados que arrinconas en tu casa los necesita España y te los pide. Demuestra tu solicitud por entregarlos. Lo que para tí es simple chatarra es para la Patria de un valor incalculable. Depósito en los corrales de Caballeros, 27.

cadáveres. La aviación, volando a ras de tierra, causó horrorosa mortandad a los rojos en su desordenada huida. El número de prisioneros es también importante. Solo la tercera Bandera apresó 400; entre ellos un Jefe de Brigada, un comandante, varios capitanes y tenientes. También hay muchos heridos graves, algunos de los cuales piden ser curados, pues no quieren morir sin luchar al lado de Franco.

El que esto escribe cumple su misión sagrada, administrando los Auxilios Espirituales a propios y extraños. Un comandante rojo pide reconciliarse con su Dios, cuyo ejemplo siguen muchos de ellos.

Cuando más impetuoso proseguía el avance, la tercera Bandera recibe órdenes de suspenderlo. Ha llenado cumplidamente su misión y los objetivos asignados. Se nota tristeza en los rostros legionarios, pero la Legión es ante todo disciplina.

Teniente coronel de la tercera media Brigada de la 82 División y comandante jefe de la tercera Bandera de la Legión! Nos sentimos orgullosos de estar a vuestras órdenes. Con vosotros, por Dios y por España, dispuestos a luchar, dispuestos a morir.

¡Viva la Legión! ¡Viva Muerte!
¡Arriba España!
1.º de Enero de 1938.

R A R E Z A S Sillares para la obra de la educación nacional

El hombre que se casó 1.970 veces.-Una moneda de 15 kilogramos.-Un dissipador instantáneo de borracheras.-Los cien años del sobre.-Un aparato de televisión popular en Alemania.-El cuarto idioma suizo

El hombre que se casó mil novecientos y setenta veces y cometió veintinueve suicidios.-La curiosa estadística de un actor

Berlín.-Hermann Messmer, conocido actor alemán, ha celebrado estos días sus treinta años de vida teatral. Hasta aquí no hay nada de extraño... Pero lo interesante es la lectura de una estadística que, con esta ocasión, ha hecho el artista de su vida en la escena. En los dichos treinta años Messmer ha interpretado siete mil novecientos personajes, se ha casado mil novecientos setenta veces y no ha celebrado esponsales más que trescientas setenta y un veces. En los papeles interpretados tuvieron que matarle sesenta y dos veces y él por su parte se suicidó veintinueve veces. Ha tenido que ponerse quinientos uniformes, distintos, desde el de soldado raso hasta el de general, sin contar los miles de trajes heterogéneos que constituyen el atrezzo normal de un teatro. Calculando que la cantidad de afeites empleados para maquillarse haya sido de 14 gramos nada más por noche se llega en treinta años a la respetable cantidad de un quintal y 11 kilogramos.

La moneda más grande del mundo

Estocolmo.-La moneda más grande del mundo, de 15 kilogramos y medio de peso y de 62,2 cm. por 34,2 de dimensión, no nos la ha traído Guiliver de su viaje al país de los gigantes, sino que fué sencillamente acuñada en Estocolmo en 1659 durante el reinado de Carlos Gustavo, asignándole un valor de un octavo de «aler» (una peseta próximamente). La materia empleada fué el cobre, porque ya entonces se habían agotado completamente las minas de plata y de oro suecas. A causa de su peso esa moneda, que iba a batir hasta hoy el record entre las monedas, fué pronto retirada de la circulación. Un ejemplar, que se considera único, se subastará próximamente en Estocolmo.

Se ha inventado un remedio para disipar la embriaguez

Estocolmo.-Un ingeniero de Estocolmo, Sigurd Lindholm, ha inventado un medio para combatir la embriaguez. A lo que parece se trata de una mezcla de gas que, aspirada por el paciente, elimina instantáneamente los efectos del alcohol. No se sabe todavía, sin embargo, si la mezcla no tiene consecuencias nocivas para el organismo humano. De todos modos los experimentos se están siguiendo con especial interés por el Real Automóvil Club de Suecia, a causa de la importancia que pudiera tener el remedio en el tráfico automovilístico. Los conductores de automóvil podrían embriagarse, al fin, con justo derecho sin temor a las consiguientes desgracias. Bastará con que, antes de ponerse al volante, inhalen una dosis de la mezcla maravillosa del ingeniero Lindholm.

El centenario del sobre

Leipzig.-Pocos saben, quizá, que el sobre de cartas celebra este año

su centenario. Hasta 1837 las cartas se doblaban sencillamente y se cerraban mediante un sello o una oblea. El dueño de una papelería de París pensó que para utilizar las dos caras del papel bastaba meterle en otro pliego doblado a manera de envoltura. Así nació el sobre, que en el transcurso de los años fué perfeccionándose, hasta tomar la forma que hoy reviste. En la próxima Feria de Primavera de Leipzig, una casa alemana presentará un nuevo tipo de sobre, que tendrá la ventaja de cerrarse por sí mismo; es decir, sin necesidad de humedecer el borde engomado. Basta oprimir el revés del sobre para que la goma especial se adhiera al otro lado, provisto de una estria engomada. Se mostrará también una nueva clase de lacre en frío, con el cual se suprime el enojoso procedimiento de la liquefacción por el calor.

Alemania tendrá en 1938 un aparato de televisión de tipo popular

Berlín.-En la reunión anual de la Cámara de Radiofonía del Reich, su presidente, el señor Krieger, ha anunciado que Alemania abrigará en 1938 tres estaciones emisoras de televisión, una de las cuales estará en Berlín y las otras dos en Brocken y en Feldberg.

Ya hoy se calcula que las tres emisoras podrán contar con dieciséis millones de abonados.

A principios del año, con objeto de dar el mayor impulso posible a la televisión, se emprenderá la construcción en serie de un tipo popular de aparato receptor:

El cuarto idioma Suizo: el rético

Chur.-En las sesiones que el Consejo federal suizo celebró los días 6 y 7 de diciembre pasado, aceptó, modificando los artículos 107 y 110 de la Constitución, como cuarto idioma oficial, el rético, al lado del italiano, el francés y el alemán.

La acepción que se daba a aquel idioma ha sido imprecisa hasta tiempos recientes, porque los siete dialectos en que se clasificaba eran considerados como independientes el uno del otro, desconociéndose, por tanto, la fundamental unidad lingüística neolatina. ¿Y qué es el rético a la luz de los recientes estudios? El rético es la lengua hablada por los quinientos o seiscientos mil habitantes de los Grisones, el Alto Adigio y del Friuli, subdividiéndose en los siguientes dialectos principales: el hablado en Oberland, en los Grisones, y alto y bajo «Engadínico», los dialectos de Halbsstein y del valle de Münster, el «ladino» del Alto Adigio y el carintio en el Friuli. Este idioma no ha tenido, hasta ahora, una efectiva unidad hablada y escrita, sino que hay únicamente obras literarias en prosa y en verso en los diferentes dialectos.

Con el reconocimiento de dicho idioma como lengua oficial de los distritos réticos, se prevé la formación de una literatura y de una escritura unificada rética.

Las recientes declaraciones de nuestro Caudillo al corresponsal en España del «News Service» constituyen un postulado tan esencial en la arquitectura del nuevo Estado, que juzgamos indispensable dedicar a tan importantes afirmaciones algunas glosas que sirvan para demostrar a la opinión mundial cómo nuestro Generalísimo, además de vencer con su espada a los enemigos de la Religión y de la Patria, es el intérprete más fiel de la España tradicional, constituyendo garantía segura para un fortalecimiento de nuestra Patria con magnitudes de universalidad y de Imperio.

«Nuestro Estado ha de ser un Estado católico en lo social y en lo cultural, porque católico ha sido, es y será la verdadera España.» Esta afirmación sanciona un principio de tal trascendencia filosófica, histórica, política y pedagógica que puede compararse a los grandes hechos históricos que esmaltaron nuestras epopeyas o proyectaron su luz a través de los concilios con la sana doctrina de nuestros teólogos del siglo XVI. Cronológicamente significa la feliz terminación de una época de errores, sofismas e impurezas que en el orden pedagógico habían infectado la atmósfera nacional desde hace más de doscientos años.

Ella es la respuesta más categórica a estas tres preguntas sobre las cuales descansa la obra de la educación nacional. ¿Es necesario que en la Escuela se eduque además de instruirse? La educación moral de las nuevas generaciones es un deber del que debe la sociedad preocuparse ante todo y sobre todo? En último término, ¿es posible el fortalecimiento de la ética individual y social de una base religiosa?

Todas las escuelas filosóficas y hasta muchas autoridades políticas encuadradas en el racionalismo o en el positivismo de estos últimos años llegaron a la conclusión de que no es bastante la instrucción en las escuelas y que no se puede prescindir de una educación moral del niño.

En el Museo Carnavalet de París hay un autógrafo de Alejandro Dumas-hijo-que dice así: «¿Cómo siendo tan listos los niños, los hombres son tan brutos? Debe consistir en la educación.» Hasta ahora en España se ha prescindido en absoluto de la educación en la escuela y podrían hacerse muchas aplicaciones del expresivo autógrafo de Dumas.

La necesidad de la educación en la Escuela es un punto que está fuera de toda duda y que hace mucho tiempo ha sido resuelto en las naciones más adelantadas.

El departamento de Educación inglés «Broad of Education», en la introducción a las disposiciones de Instrucción pública para 1904 y 1905, asignaba ya como primer fin de la escuela pública elemental la formación y el fortalecimiento del carácter. Y estas escuelas cuentan con interesantísimos programas de educación moral, publicados con motivo del Congreso internacional de Educación moral, reunido en Londres el año 1909.

En Dinamarca, país donde las instituciones de Instrucción primaria pueden figurar entre las mejores del mundo, tiene expresión aún más concluyente este fin primordial educativo de la escuela primaria, encaminada a «formar hombres buenos y honrados, conforme a la religión dotándoles de aquellas facultades y habilidades necesarias para que puedan llegar a ser ciudadanos útiles a la Patria.» Así se afirma en el «Compendio de la organización de escuelas en Dinamarca y del sistema escolástico de la Ciudad de Odense», obra del ilustre pedagogo el licenciado en Filosofía, Dr. J. R. Driosen.

Una de las mayores autoridades en materia de educación moral, Félix Adler, iniciador en los Estados Unidos de un poderoso movimiento de organización de sociedades para la cultura moral, declara que «es un error pensar que el fin moral es uno de tantos fines de la vida, como el fin científico, artístico, económico, etc. La Ética es la ciencia del supremo fin respecto del cual todos los demás son medios».

En lo que no existe idéntica unanimidad, aún en los tiempos presentes, apesar de la luz con que el Pontificado ha iluminado las tenebrosidades del mundo con su magnífica Encíclica «Divini Illius Registor» es sobre el cimiento de justa educación moral.

Ha estado muy en boga, y de ello es ejemplo elocuentísimo, Francia. Son los defensores de ésta idea los partidarios de la moral científica, los incrédulos, los que no vieron que ante la bancarrota de la ciencia que, traspasando sus fronteras ofreció cosas que no estaban en su propio dominio; las almas presas del pesimismo y de los engaños, se vuelven hoy hacia el ideal de la Fé. Pedir a la ciencia que construya la moral, es su-

primir por definición las ideas de altísimo, de deber, de sacrificio, de desinterés y de solidaridad, sin las cuales no hay vida social posible. Como ha dicho Alfonso Foullé, «la cuestión moral es insoluble para la ciencia política. Sólo el Evangelio permite resolver las cuestiones sociales.»

Las declaraciones de nuestro Caudillo, tan rotundas, expresión de un pensamiento claro, profundamente arraigado en su espíritu, constituyen en lo filosófico y para bien de nuestra España la victoria más gloriosa que en el orden pedagógico podíamos apetecer los españoles. Elías han resumido en breves palabras toda la reacción que en la juventud de nuestros últimos tiempos inició la filosofía averiada de Bergson, encaminada a separar a la actual generación del positivismo hoy en ruinas. Elías constituyen la ratificación del pensamiento de aquellos altos prestigios de la ciencia, el matemático Le Roy y el físico Duhen, al proamar la independencia de la ciencia y de la moral, entre las cuales no puede existir conflicto. Con sus afirmaciones católicas exalta con Jacques Riviere la personalidad del católico o del creyente, cuando decía: «El que cree vale más, pesa más, contiene más vida que el que duda. Si se engaña, peor para él; será una fuerza derrochadora, pero al menos será una fuerza.»

Finalmente, las declaraciones de nuestro Generalísimo, cimiento seguro para la gran obra de la educación nacional, asentada en la roca viva de la fé, forjador de nuestra victoria con las armas, traen a mi memoria aquella conferencia pronunciada el 24 de Octubre de 1808 en Marsella por el Dr. Grasset, eminente profesor de Química médica en la Universidad de Montpellier. Tres proposiciones establece y demuestra este ilustre catedrático, que ya en otra obra «Los límites de la Biología» había puesto el poderoso dique de su dialéctica al afán invasor del positivismo científico.

1.ª Que la moral científica es incapaz y no tiene siquiera la pretensión de encontrar las ideas de «obligación y deber» que son la «base de la moral».

2.ª La moral científica es incapaz y no tiene siquiera la pretensión de tomar en cuenta la «intención» de los actos, y no puede admitir la «responsabilidad», y

3.ª La moral científica no puede señalar como finalidad de nuestros actos, sino el «interés del individuo» o de la «especie» y no puede desembarcarse sino en esta fórmula de Eugenio Fournier: «utilicémosnos los unos a los otros.» La moral del Evangelio, por el contrario, señala como objeto de nuestros actos la abnegación, la humildad, el sacrificio, la paz social, y la ayuda al prójimo, con esta fórmula como conclusión: «Amaos y ayudaos los unos a los otros» No existe, por tanto, posibilidad de cimiento para la educación moral más que en los principios de la Fé, porque la moral tiene su raíz en la Religión y la Religión es el primer deber de la vida moral. Si se prescinde de la idea de Dios creador, legislador y juez, y de la inmortalidad del alma, la obligatoriedad del deber se queda sin fundamento sólido y seguro y la moral pierde su carácter esencial de universalidad e inmutabilidad y la garantía necesaria de la sanción.

Un modo de educar el niño sin religión, nadie lo ha encontrado. Ya lo decía con frase acertadísima aquel ministro italiano Ausenio Franchi: «Bien pueden los filósofos disputar sobre la realidad y posibilidad de una moral llamada autónoma o independiente, esto es, una ley que obliga a la conciencia en nombre de la razón humana, prescindiendo de toda autoridad divina; mas con los niños, tratar de deberes sin invocar una Ley de Dios es tiempo perdido. Todos los otros motivos valen poco o nada; o no comprenden su valor teórico o no sienten su autoridad práctica. El único motivo que habla con evidencia y fuerza irresistible se tiene en el mandato de Dios, sobre todo en la forma expuesta por el cristianismo.»

He aquí el gran favor que las generaciones de nuestra España han de agradecer a nuestro Caudillo. Con sus declaraciones, expresión auténtica de su pensamiento, convertido en ley por la fuerza de un Ejército victorioso y la fervorosa adhesión de un pueblo en orden, ha escrito la primera página en ese gran libro de la Educación Nacional; con el signo de la Cruz proyectando su sombra redentora en la Cultura Patria ha venido a disipar los nubarrones que oscurecían las inteligencias de los pedagogos de nuestro siglo XIX, defensores primero de la Escuela sin Dios de los racionalistas, representación últimamente de la Escuela contra Dios de Moscú donde se forman los actuales enemigos de nuestra Patria, hoy en franca y definitiva derrota.

Romualdo de TOLEDO
Colaborador nacional

†

El camarada de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Don Eliseo Haro Postigo

Maestro de Villaseca de Arciel y Aférez del Tercio de M. ntejurra

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel
A los 23 años de edad

(Habiendo recibido los auxilios espirituales)

D. E. F.

Sus apenados padres, hermanos, abuelos, tíos y primos,
SUPLICAN una oración por su alma.

(No se reparten esquelas)

Chatarra

Colabora con el movimiento entregando toda la chatarra que poseas y que España necesita

Información de Teruel

Radio Madrid se manifiesta discretamente

Un nuevo Vizconde inglés

De simple obrero pasa a figurar entre la nobleza británica

William Morris que así se llama el nuevo aristócrata, fué herrero, vendió bicicletas, fabricó automóviles y es considerado fascista

El rey Jorge premia sus filantropías con más de 500 millones de pesetas

Londres.—En la lista de personalidades a las que han sido concedidos títulos nobiliarios por el rey Jorge, con motivo del Nuevo Año, figura Mr. William Morris, el cual hace dos años había sido ya elevado al «peerage» con la denominación de Lord Nuffield, y ahora recibe el título de vizconde y se le hace «caballero de la Gran Cruz de la Orden del Baño» la más antigua—sus orígenes se remontan a la época en que reinaba en Inglaterra la dinastía de Lancaster—y más ilustre de las órdenes de caballería británicas, de la que ni siquiera todos los miembros de la real familia forman parte.

Así, por la voluntad real, pasa a la cúspide de la jerarquía nobiliaria de la vieja Inglaterra, a sentarse entre los descendientes de aquellos caballeros que lucharon bajo la espada mágica del rey Arturo, entre los duques de Westminster, de Richmond y Essex, a vestir el exclusivo prestigioso y rico uniforme de los «Caballeros del Baño», un antiguo obrero metalúrgico, hijo de un herrero aldeano.

Este ha sido el hoy vizconde de Nuffield, un simple obrero que por su laboriosidad e ingenio primero, por su imaginación y audacia después, ha llegado a ser no uno de los hombres más ricos del mundo—porque el dinero no es para él un objeto acumulable, sino un instrumento aprovechable—pero sí uno de los que ha producido más riqueza y ha eliminado más miseria y más dolor.

William Morris, que tiene 52 años, aunque su gesto muchachil, su rasurada y aldeana faz no delatan más de 40, dejó de ser obrero para comenzar a trabajar por su cuenta allá por el año 1912 o 13, con un taller insignificante de reparación de bicicletas. El taller lo convirtió en una fábrica y la fábrica de bicicletas en la más grande fábrica de automóviles de Europa, la que hace los famosos «Morris», y de la cual es propietario.

Desde el año 1925, cuando su estrella comenzó realmente a subir, hasta ahora, lleva regalados más de quinientos millones de pesetas (diez

millones de libras) para toda clase de obras filantrópicas, especialmente hospitales, universidades, institutos de investigación científica, musos, sociedades deportivas, etc.

Acumulando honores sobre William Morris, elevándole al rango supremo de la vieja nobleza, el nuevo rey de Inglaterra sigue el ejemplo de su bisabuela, la reina Victoria, de su abuelo, el rey Eduardo, y de su padre, el rey Jorge, cuyo criterio era que un pueblo que considera su nobleza como un producto del pasado «muerto», es un pueblo que confiesa y reconoce su decadencia, por lo cual tuvieron siempre esmerado cuidado en ir renovándola con gentes extraídas del pueblo.

Además, en el caso especial del nuevo vizconde de Nuffield, el rey Jorge, pretende premiar una de las virtudes que más se estiman en Inglaterra actualmente: la de la filantropía.

Desde luego, lo mismo bajo una que otra de las cuatro denominaciones porque ha atravesado (Mr. Morris, Sir William Morris, Lord Nuffield y Vizconde Nuffield) el nuevo vizconde es una de las personalidades más vigorosas e interesantes de Inglaterra. La claridad de su pensamiento, la franqueza de sus opiniones y la precisión con que las expone, le ha valido en más de una ocasión el dictado de fascista. De fascista ha sido calificada también su personalidad.

Se irá a un nuevo tratado irlando-inglés

Dublin.—El Parlamento irlandés se ha reunido por primera vez después de la puesta en vigor de la nueva Constitución.

El presidente, De Valera, pronunció un discurso poniendo de relieve varios aspectos de la política interior y exterior. Señaló que irá a la formación de un nuevo tratado entre Irlanda e Inglaterra.

La desmoralización de los rojos va en aumento

Ya ha descendido la fiebre de Teruel y Radio Madrid ha dicho que, como ya no tiene importancia, no sorprenda a nadie si lo abandonan. Sólo se quiso demostrar la potencialidad del ejército popular, y el pueblo debe estar advertido por si se decidieran a abandonarlo.

Y esto después de haber tenido treinta y cinco mil bajas. ¿Qué dirá de ello «CNT»?

La misma Radio Madrid se muestra discreta y dice: «Tenemos que mirar serenamente la victoria, lo mismo que miramos los reverses cuando los tuvimos.

¡Ah! ¿Pero, es que han tenido reverses?

«La victoria de Teruel—agrega—no debe subírseos a la cabeza. El optimismo exagerado puede perjudicarnos porque media España está en poder de los rebeldes».

¿Media España? Pues ahí está ya el optimismo exagerado, por cuanto saben que no la mitad sino dos terceras partes de España están en nuestro poder.

Los defensores de Teruel subsisten.—Equivocos de los rojos

El periódico rojillo francés «L'Ouvre» dice enfadado que Teruel será por siempre de la república.

Eso que se lo cuente a la Radio Madrid que ha dicho se verán obligados a abandonarlo porque no les interesa... Y yo cre... que sí. En Teruel ha vuelto el buen tiempo, la temperatura es de 15 sobre cero y... ¡huéleme que va a haber palos!

Los rojos desde luego se han estrellado. Contaban llegar a la carretera de Guadalajara y solo han llegado a Teruel, a las ruinas de Teruel y no a todas, porque en las del Banco de España aún se resiste con unos bravos el capitán de Artillería, Llorente, de la misma Arma que el traidor que entregó Teruel. El nombre de ese hombre valeroso, el capitán Llorente, sostiene en las ruinas de Teruel el pabellón de España aunque los rojos dicen que eso no tiene importancia.

Pese al supuesto triunfo de Teruel, los rojos se desmoralizan

Toulouse.—La desmoralización de los rojos españoles va, a pesar del triunfo aparente de Teruel, cundiendo de tal manera, que lo mismo se advierte entre los dirigentes como en la masa trabajadora.

Por lo que respecta a los primeros, el chófer de Negrín, un tal Martínez, durante su reciente estancia en Toulouse, hizo patente que entre los jefes marxistas no se cuenta con más esperanzas que la de provocar un conflicto internacional.

Y otro, que se refiere a la masa obrera, se cita la desmoralización, cada día más grande, que domina entre los empleados de los ferrocarriles, a juzgar por unas recientes manifestaciones del jefe de la base de Gerona, que es un destacado elemento de la C. N. T., el cual ha declarado que si todavía resistían era con la única esperanza de recibir una ayuda más eficaz por parte de Rusia, lo que les permitiría realizar un ataque en masa.

Barcelona raciona nuevamente los víveres

La ración de pan se reduce a 100 gramos

Madrid.—A consecuencia de la falta de víveres casi absoluta y de las dificultades que las crecientes nevadas han creado para las comunicaciones, las autoridades rojas se han visto precisadas a hacer más riguroso el racionamiento de los alimentos.

La ración de pan se ha reducido a 100 gramos por persona, excepto en los hospitales. La carne congelada se ha repartido recientemente a 100 gramos también por persona, pero se ignora cuando se hará una nueva distribución.

Se anuncia para dentro de poco tiempo el racionamiento del carbón en pequeñas cantidades.

SUPERACION

Creo sinceramente que esta palabra, debía guardar como centinela, la blancura de las cartillas, tentación peligrosa para todos los que sienten la vocación de la pluma. ¡Superación! Cuando escribimos «para decir algo», alienta en nuestro espíritu la llama sutil que nos impulsa a llegar un paso más allá, donde otros creyeron ver la meta definitiva?

Todos los días, millares de cartillas, nacen con afán tumultuoso. Después de vida efímera, mueren para renacer más bellas bajo la forma de letra impresa. Pero al final de la jornada ¡Cuánta labor inútil, cuánto tiempo perdido! Es que falta el impulso vital de la superación.

En esta coyuntura heroica; cuando todo renace al calor de la victoria, lo que ocupando su puesto, hacen de la mesa de trabajo una trinchera y de la pluma un fusil, deben de hacer un alto en la lucha cotidiana, para meditar en esta sentencia de Ernest Hemingway, el gran escritor norteamericano. «Es inútil escribir nada que haya sido escrito a menos que pueda ser superado. Lo que un escritor de nuestros tiempos tiene que hacer, es: escribir lo que no se ha escrito antes, o si no superar lo ya hecho».

Bella sentencia; estímulo para los audaces, freno para los no capacitados. Pero ¿cómo saber lo que nosotros escribimos no lo ha sido hecho ya? Una dificultad fácil de resolver, si los que toman en serio la tarea de escribir, poseyeran la necesaria cultura y la debida erudición. Si a nuestro Menéndez y Pelayo le parecía corta la vida ¡añádole tanto para leer, mediten nuestros escritores en la responsabilidad que les alcanza.

En todas las circunstancias extraordinarias, surgen nuevos valores, y plumas jóvenes salen a la palestra con un legítimo anhelo de triunfo. Ese hábito vigoroso se ve contrarrestado por la falta de madurez, y de sentido crítico. Todos recordamos con cariño nuestras primeras cartillas escritas con ilusión. Creíamos que eran originales, únicas. Poco a poco nuestro entusiasmo se ha ido enfriando. Hemos visto vuestras ideas expuestas de modo más brillante por otros que se nos adelantaron. No tuvimos un elemento necesario para la superación. Me contestareis quizá con aquella escéptica sentencia. «Nihil novum est sub sole», y os diré que siempre hay algo nuevo. Siempre la vida tiene alguna faceta oculta y desconocida; todavía existen en nuestra misma alma, misteriosos continentes que explorar, mundos que descubrir. Desafían nuestro afán de superación.

No se diga que tal o cual obra es perfecta, insuperable. Quién puede definir lo indefinido, y decir hasta aquí se puede llegar, no podrás pasar más allá, cuando precisamente sentimos un acicate poderoso que nos impulsa a ello.

Y aún cuando la obra realmente fuera insuperable, lo importante es que sintamos la llama sagrada; que en el libro, en el artículo escrito sobre el tema más sencillo, veamos la necesidad de hacer obra útil, de no repetir lo ya sabido hasta la saciedad, comprendiendo que lo más decoroso es callarse, cuando no se pueden ofrecer ideas nuevas, orientaciones provechosas, enseñanzas benéficas.

Si fuera verdad tanta belleza, qué resultados tan espléndidos. Se escribiría mucho menos, pero también infinitamente mucho mejor. No cundiría la desorientación en los lectores, ante el farrago de cosas anodinas, deconcertantes cuando no contradictorias. Desaparecería en absoluto esa fauna curiosa, que yo incluyo entre los que nunca sintieron afanes de superación. «Los definidores»; los que van diciendo: —La Falange, es esto o aquello, y dogmatizan, no con la cálida sencillez del camarada, sino con la fría afectación de los pseudo-doctores. Incurren en el pecado de querer definir, ex motu proprio, lo que por ser movimiento, vida múltiple, no puede caber en tan estrechos límites.

Estos son los pedantes de la superación. Fervorosos adoradores del dios bifronte: convidados de la última hora, que asisten al banquete al parecer con callada resignación, pero alimentando siempre encendidos deseos de ocupar los primeros asientos. Estos no conocieron la lucha dura y tenaz, y luego el gozo de la superación; por eso convierten los 26 puntos palpitantes de vida, en un manual de cálculo, donde todo está medido con la fría medida de las cosas muertas. Habría que recordarles a estos, que la Iglesia Católica no tiene mas que un solo definidor, y esto en contados casos. No hay lugar a definiciones que intruduzcan la anarquía doctrinaria de nuestro campo. ¡Vivimos en un mundo que no busca definiciones sino hechos. Nosotros con la pluma, hemos de dar sensación de vigorosa juventud. Hemos de superar lo que otros saltos de empuje y de ideales hicieron. Y esto, por el prestigio de la Falange, por nosotros mismos separados por un abismo de aquellos que escribían bellamente pero sin convicciones.

Llevamos dentro de nosotros fuertemente prendido, el ideal de algo nuevo, que el mundo espera, y cuya esperanza no podemos defraudar. Modesta, calladamente, contribuiremos a ello, con la pluma en la mano y un ardiente deseo de superación en el espíritu. Con la responsabilidad de que ella, depende de nuestro esfuerzo común.

De fallar este, seríamos protagonistas vergonzosos de la mixtificación más colosal que habría de registrar la Historia.

Jesús HUARTE
(Colaborador Nacional)

Los bombardeos de los rojos ocasionaron en Oviedo la pérdida de 400 millones

Los edificios destruidos se elevan a 3.000

Oviedo.—Hoy lunes, día 17, se reúne la Junta para la reconstrucción de Oviedo. Los daños causados por los bombardeos rojos en la capital, se estiman en unos 400 millones de pesetas, habiendo sido destruidos total o parcialmente tres mil edificios.

Intento de agresión a un barco francés

París.—La Agencia Habas recibe de Perpiñán la noticia de que esta mañana dos aviones rojos españoles volaron por encima del barco «Git», cuando este navegaba por aguas francesas.

El comandante del barco mandó abrir fuego sobre los aviones, que volaban a gran altura, los que huyeron ante los disparos. Poco después de esto, el mismo barco disparó sobre un tercer avión, que desapareció también con dirección a la España soviética.

Las Bancas judías se aprovechan

Perpiñán.—La Banque du Roussillon está de acuerdo con la Banca soviética para comprar con guía pesetas de la España roja a 85 francos las 100 pesetas y venderse a 90 con guía para los oficiales del ejército rojo. Esta Banca está monopolizada por judíos y es la única autorizada para hacer esta clase de operaciones.

Construcción en Sevilla de grandes fábricas de tejidos

Sevilla.—En los pasados días el General Queipo de Llano y las autoridades, colocaron la primera piedra de unos grandes establecimientos fabriles de tejidos que van a construirse en dicha capital.

Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIOS

VISITELA

Servicio Nacional del Trigo

Banco Español de Crédito - SORIA

Agencias en AGREDA, BURGO DE OSMA Y SIGÜENZA

Este Banco está concertado con el Servicio Nacional de Trigo y realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias con labradores, almacenistas y fabricantes de harinas

Pagos de contratos y descuentos de talones
Entregas y abonos para el Servicio Nacional del Trigo

Hoy ha comenzado la recogida domiciliar de Chatarra

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 18, martes.—La Catedral de San Pedro en Roma. S. Volusiano ob., Prisca v., Moseo, Amonio, Ate-nóges, mrs., Librada v., Deicola ab., Leobardo cf. La Misa es de la Catedral de San Pedro en Roma, con rito doble mayor y color blanco. 2.ª oración de San Pablo.—3.ª de Sta. Prisca.—4.ª imperada por la paz; Gloria. Credo. Prefacio de Apóstoles.

Día 19, miércoles.—S. Basiano Wultano ob., Canuto rey., Mario Marta, Audifaz, Abaco, Pablo, Geroncio, Jenaro, Julio, Cato, mrs. La Misa es de los Santos Mario etc., con rito simple y color encarnado. 2.ª oración de San Canuto, 3.ª oración de la Virgen (pa 217). 4.ª imperada. Gloria sin Credo. Prefacio común. Puede decirse Misa votiva y de Difuntos.

Día 20, jueves.—S. Fabián p., Sebastián, Neófito, mrs., Mauro ob., Eutimio ob. La Misa es de San Fabián y Sebastián Mm, con rito doble y color encarnado. 2.ª oración imperada. Gloria sin Credo. Prefacio común.

Día 21, viernes.—Sin bula día de abstinencia de carnes sin ayuno. S. Inés v., Fructuoso, Publio, obs., Augurio, Eulogio, dcs. Patroelomrs; Epifanio ob, Bernardo erm, B. Josefa María de Santa Inés, v. La Misa es de Santa Inés, con rito doble y color encarnado. 2.ª oración imperada. Gloria sin Credo. Prefacio común.

Gobierno Militar de Soria

Orden a los Alcaldes de la provincia

Por la presente se ordena a todos los Alcaldes de la provincia que con toda urgencia procedan a la recogida de chatarra, en especial de aluminio, latón y cobre.

A los cinco días, lo más tardar, de la publicación en el «Boletín oficial» de la presente orden, se verificará la recogida de toda la chatarra.

A los dos días siguientes me comunicarán los Alcaldes, por el medio más rápido posible, los resultados de las recogidas, dando por separado cifra de peso de cada clase de metal.

No se admitirán excusas ni pretextos algunos en caso de incumplimiento de esta orden.

Soria 14 de enero de 1938. El Año Triunfal.—El Gobernador militar.

Lectura para el combatiente

En la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, calle de Caballeros, 27, se han recibido para solaz de heridos y enfermos los siguientes libros:

«Las fieras rojas». 2 ejemplares. «Marxistas y separatistas contra España». «La Clavariesa». «Fáustula». «La mujer compuesta» y «Curra», donadas por don Vicente Alvarez, de Soria.

«A martillazos». «Dos bodas y media». «Los Cármenes de Granada». «Piedras y Viento» y «Una espía de Napoleón», donadas por la señorita María del Tránsito Villegas, Maestra de Frechilla de Almazán.

«Mis primas». «El Monasterio de la buena muerte». «Salvación de Málaga». «Costura» y dos ejemplares de la revista «Fotos», donadas por doña Ascensión Arnedo, Maestra de Gómara.

«Es una novia Sevilla». 2 ejemplares de «Las fieras rojas». «La vendedora de encajes» y «Curra», donadas por don Francisco Delgado, de San Esteban de Gormaz.

Es una verdadera obra de caridad entretener con lecturas amenas a quien por defender la Patria, se encuentra hospitalizado.

La esposa de nuestro Generalísimo Franco patrocinó esta idea; y, en su nombre, la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda invita a todos a que contribuyan en la forma que sus recursos permitan. Calle de Caballeros, núm. 27, (escalera de la izquierda).

Bautizo de un flecha

El pasado viernes recibió las aguas bautismales de manos del Coadjutor de la Parroquia de Nuestra Señora de El Espino, don Saturio Saenz García, el hermoso niño José Antonio Ortega La Hoz, hijo de los camaradas Rufino y María Luz. Es el más joven de los flechas de Soria que por primera vez hizo su entrada en la Iglesia de Cristo vestido de flecha a cuya Organización pertenece.

Fue apadrinado por la Srta. Pura Camacho y el Secretario provincial de FET y de las JONS, camarada Antonio Insa, asistiendo al acto el padre del niño, las señoritas Regina La Hoz, Angelita Blanco, Marcela Jiménez, Aurorita Blanco, Conchita Santa María, el Jefe provincial

DURARA HASTA EL PROXIMO MIERCOLES

EN TODAS LAS CASAS DEBE TENERSE YA PREPARADA

Para mayor facilidad de la recogida de Chatarra, y a la vez comodidad del vecindario, se ha dividido el casco de la población de Soria en tres zonas. Norte, Sur y Oeste, por dos líneas divisorias. Una de Norte a Sur que pasando por las calles de Puertas de Pró, Claustrilla y Alberca, delimita la zona Oeste de la Ciudad; y otra línea de Oeste a Este que partiendo de la primera y recorriendo las calles General Mola hasta el llamado Ensanche, Zapatería, Plaza de Cabrejas y Real, divide este núcleo urbano en dos zonas, una Norte y otra Sur, quedando así dividida la capital en las tres zonas mencionadas.

Lunes, día 17.—Primero de Cha-

tarra.—Se efectuará la recogida en la zona Oeste, que como hemos dicho comprende toda la parte de la población al Oeste de las calles de Puertas de Pró, Claustrilla y Alberca.

Martes, día 18.—Segundo de Chatarra.—Se verificará la recogida en la zona Norte, que comprende todo el casco urbano al Norte de las calles General Mola, en su último trozo, desde el Ensanche a Puertas de Pró, Zapatería, Plaza de Cabrejas y Real.

Miércoles, día 17.—Tercero de Chatarra.—Se realizará la recogida en la zona Sur, que comprende la parte urbana situada al Sur del itinerario anterior.

HEROES PRECOCES

Para el Flecha que en Teruel al entregarse el jefe de la Plaza sin contar con el Mando, se pasó a nuestras líneas con un hermano de cinco años.

Vamonos hermanito querido donde España se sienta latir; vamonos donde juntos hallemos para tí un juguete, para mí un fusil.

Vamonos a la España de Franco donde están la honradez y el valor; vamonos que ésta plaza querida, vendióla a los rojos un mal español.

Ven conmigo, hermanito del alma no hayas miedo y en mí, pon tu fé; que sabré defender tu existencia como nuestras tropas el bravo [Teruel.

No te asuste el estruendo horroso con que canta a la guerra el cañón... Déjame que te coja en mis brazos... No llores.. No llores.., que te llevóyo

Y el precoz soldadido de España vestido de azul, templado de arrojo y henchido de luz,

del Movimiento, camarada Faci v el Delegado provincial de Prensa y Propaganda, camarada V. Serna, todos los cuales fueron obsequiados por el padre del recién nacido.

Felicitemos a los afortunados padres y deseamos al nuevo español larga y feliz existencia en la España Nueva, Una, Grande y Libre.

se arrastró por las sombras nocturnas del recio Teruel con la carga del pobre hermanito que tiembla de frío, que abraza defé.

Conteniendo en su pecho de niño la respiración, se desliza por entre las sombras la sombra futura de un bravo español.

La jarca enemiga quedando va atrás; la aurora de España se ve alborear, y el Flecha valiente, soldado precoz que lleva al pequeño sobre el corazón, bajito... bajito... dice al chiquitín: No tiembles, mi nene, que yo estoy aquí,

y las tropas de Franco nos guardan para tí un juguete, para mí un fusil... Mas, de pronto, en la noche, ¡¡quien [vive!!

--una voz gritó. --¡¡España!!--en el aire contestó otra voz...

Y el fragor de horrorosa descarga por los aires, siniestra vibró...

En la tierra cayendo de bruces el futuro soldado exclamo: Chiquitín: si nos matan, muramos besando la tierra del suelo español.

III

Se perdieron las balas siniestras; se apagó la descarga fatal y un tropel de luceros, montaron guardias permanentes hasta el des[perar

Con su carga preciosa a la espalda,

al nacer la alborada, llegó sin saber que llevaba en sus hombros la vida de un ángel que el frío secó, Besó sus mejillas—hielos del res[plandor

su brazo cansado al aire tendió... Por España, por Franco, ¡Presente! hermanito mio, el Flecha gritó.

Vicente SERNA

Chatarra

Recuerda que junto con la chatarra debes entregar una hoja, que recibirás oportunamente, con tu nombre a fin de llevar una ficha y lista de donante..

Buen conductor de Automóviles

con carnet de primera, se necesita para talis. Buen sueldo.

Informe: Godofredo de Marco

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualment a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

¿QUEREIS comer bien y económicamente? Acudid al «Bar El Ajo».

Dinamo de corriente continua, para trabajar a 150 voltios, 936 r.p.m. de 5 kilovatios, reostato, amperímetro, voltímetro, carriles tensores, un colector nuevo de recambio, se vende. Precisa una reparación.

Para tratar con don Angel de Córdova Electrica, Almarza.

AMA DE CRIA se desea con leche fresca y con urgencia, para criar en su casa.

Dirigirse a Evaristo Moreno Oliva, Bordecoréx (Soria).

DESEO COMPRAR un toro semental. Para tratar, con Antonio Lacalle en Cabezón de la Sierra (Burgos).

CARRO de 3 mulas, con todo, seminuevo, se vende. Agustín Vallejo, Jaray.

ALQUILARIA JARDIN de los alrededores de la capital. Preferible esté cercado. Informes: Caballeros, 27, 2.ª izquierda Academia.

AMA DE CRIA con leche de pocos días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse Marcelo Vera, Muro de Agreda.

SE VENDEN treinta ovejas primales, cien cabrios de enebro y cien estacas.

Para tratar a Pedro González, Aldehuela de Calatañazor.

¡¡PARADISTAS!! Vendo hermoso pollino Garañón de 3 años; Escríbid, a su dueño Julio Gómez. Morón de Almazán, (Soria).

MOLINERO ELECTRICISTA Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, el día 1.º de Marzo próximo venidero quedará la plaza de Molinero electricista de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con la Junta Administrativa y vecindario.

Las solicitudes se dirigirán al señor Presidente de dicha Junta Administrativa durante el presente mes, y primera quincena de Febrero, próximo.

Matute de Almazán (Soria) 9 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente de la Junta, Julián Lafuente.

PENSION PINARIEGA.. Alfonso I, entresuelo 3.ª dcha; calefacción, baño, ascensor, balcones al Coso, trato esmerado. Gumersindo Miguel, antiguo fondista de Navaleno.

SE VENDEN setenta borregas en buenas condiciones.

Para tratar dirigirse a Beatriz Lalinde en San Felices.

VACANTE DE BARBERO. Se halla vacante la plaza de barbero de este pueblo, compuesta de 100 vecinos aproximadamente, con la dotación que el agraciado convenga con el vecindario. Se admiten solicitudes hasta el día 25 de los corrientes.

Muro de Agreda 7 1-1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Luis Modrego.

PERDIDA de una maleta pequeña marrón oscuro que contenía ropas y libros, en el trayecto de Soria a Berlanga. Dirección, Plaza de Abastos núm. 5, 2.ª izquierda; o Cuartel de la G. C. de Almazán. Se gratificará.

Chatarra

El mínimo sacrificio de la re-taguardia es entregar el metal viejo. El lunes, martes o miércoles pasaremos por tu domicilio a tal efecto. Cumple con tu obligación.

¡FALANGISTA! ¡LABRADOR! ¡SORIANO!

Tu periódico

LABOR

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Suscríbete y propágalo

Para que la hermandad entre las tierras, entre las clases y entre los hombres de España afiance su frente único, «AUXILIO SOCIAL» te pide que suscribas una

«FICHA AZUL».

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...hoy es día sin postre. ...hasta el día 4 de febrero podrá hacer su solicitud de ingreso en F.E.T. y de las J.O.N.S. según ha dispuesto el Caudillo.

...de hoy al miércoles, inclusive, irán ha pedirle a su domicilio la chatarra que debe tener preparada. ...para hacer sus felicitaciones onomásticas, mañana es Santa Librada; el miércoles San Victoriano y el jueves San Sebastián.

No dejes, por abandono, de buscar en tu casa todo el metal viejo que no utilizas y que FRANCO te lo pide.

COCINA

Un plato

Pollo a lo «matraco».—Se corta un pollo joven a trozos y se rehoga en una sartén con aceite. Se espolvorea con sal y un poco de pimienta.

Al principiar a dorarse, se añaden 100 gramos de jamón magro a pequeños trozos y una cebolla muy trinchada.

Cuando ésta toma color, se agregan un par de pimientos encarnados asados a las brasas, montados y cortados a pedazos y también dos o tres tomates mondados y cortados a pedacitos.

Se servirá cuando todo esté sofrito y el pollo tierno, procurando no quede caldoso.

Para el cutis

un año será como un día con

«HESPERIN»

La Crema que defiende el tiempo

Pías. OCHO, Timbre aparte

Razón del tiempo

Van 17 días del año y faltan 348. El sol sale a las 7,35 y se pone a las 4,47.

La luna sale a las 6,48 de la tarde y se pone a las 7,58 de la mañana. Luna en cuarto menguante el día 23.

En Soria la temperatura mínima en estos días ha sido de 1 grado bajo cero y la máxima de 8 grados sobre cero.

Están abiertos los puertos de Piqueras y Oncala.

La Laureada para dos banderas de Falange

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Dando normas para la concesión de las pensiones de la Cruz y Placa de la Orden de San Hermenegildo. —Abriendo expediente contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando a las banderas 25 y 63 de Falange, por su actuación en la sierra de Alcubierre.

—Concediendo la Medalla Militar al cabo moro habilitado para sargento Sr. Abdel-le-Ben-Tieb, del grupo de Regulares de Alhucemas.

—Expedientes de destitución de varios funcionarios.

Suscripción para el homenaje a YAGÜE

Saldiero

D. Eusebio Vera, 5 pesetas; Felipe García, 5; Matilde Muñoz, 5; Andrea Muñoz, 5; Narciso Gadea, 0,40; Pilar Peña, 5; Ciriaco Sala, 0,50; Atanasia Romera, 0,25; Anastasia Sanz, 0,25; Ezequiel de Vicente, 0,35; Paula Muñoz, 0,50; Florencio Hernando 0,50; Victoriano Covalada, 0,25 José Pérez, 0,25; Deogracias García, 0,50; Claudio García, 0,50; Gregoria Urquía, 0,25; Teófilo Latorre, 0,25; Julián Jiménez, 1,50; Vicente Jiménez, 0,50; Manuel Ulibarri, 0,50; Paula Benito, 0,50; Victoriano Cornejo, 0,70; Marcos Ruperez, 0,25; Victoriano Hernández, 0,25; Pascuala Peña, 0,50; Antonio Andrés, 0,50; Jacoba Pérez, 0,25; Gil Arroyo, 0,50; Crescencio Ayuso, 5; Lorenzo Ulibarri, 0,25; Ignacio Jiménez, 0,25; Patrocinio Latorre, 0,25; Eulampio Latorre, 0,25; Rufino Vera, 0,25; Novato Latorre 0,25; Benito Moreno, 0,25; Fernanda Carazo, 0,25; Florencio Rioja, 0,25; Julia Hernando, 0,25; Ángel Latorre, 0,25; Pedro Andrés, 0,35; Agustín de Diego, 0,25; Juan Hernández, 0,25; Juan Delgado, 1; Hilario Rubio, 0,25; Pascual Macarrón, 0,25; Félix Vera, 1; Emiliana Pérez, 0,25; Nicolás Pérez, 0,50; Satorra Muñoz, 0,25; Marceliano Barrio, 0,25; Florencio de la Hoz, 5;



VIDA PROVINCIAL

Vinuesa

Denuncia

Por infracción del artículo 53 del Código de Circulación, ha sido denunciado ante las autoridades Pascual Torres Nieto.

Villaciervos

Muerte casual

Ha muerto a consecuencia de aplastamiento por una rama de árbol el vecino de Villaciervos Laureano Abad García.

El hecho ocurrió cuando al hallarse Laureano con sus hermanos aserrando un roble de cinco metros de longitud por ochenta cms. de diámetro, se desgajó una rama que medía cuatro ms. de longitud por sesenta de diámetro y rodando hacia el lado donde se encontraba Laureano, lo aplastó.

Ana Barrio Vda. de Nicolás, 1; Sotero Rioseco, 0,25; Saturnino Castillo, 1. Total 55.

Burgo de Osma

Falange Española Tradicionalista y de las JONS local, celebra con gran esplendor la fiesta de los Santos Reyes

En un ambiente francamente paternal tuvo lugar el pasado día 6, en los locales de Falange, el reparto de juguetes a los infantitos que acuden a sus comedores.

Las camaradas de Auxilio Social, que tanta fe, entusiasmo y diligencia ponen en su cometido, se dirigieron en atenta súplica a los niños de buena posición para que donaran juguetes. Su llamamiento cariñoso cristalizó en una esplendente realidad, cuya relación sentimos no consignar detalladamente por exceso de original.

Después de un menú extraordinario en que nada faltó, pues hubo la golosina propia de estas festividades, el turrón, niñas y niños se reunieron alrededor del precioso Belén instalado en el centro, siendo la jefe delegada la encargada de comunicarles que a pesar del frío tan intenso y larga caravana los Santos Reyes Magos les habían premiado con juguetes y golosinas.

¡Qué espectáculo más encantador el de aquel cuadro viviente y realista en que la impaciencia asomó a sus angelicales rostros, trocándose prontamente en una alegría, difícil de describir! ¡Con qué entusiasmo esas manecitas apretaban el objeto ansiado! ¡Con qué fruición devoraban las golosinas! ¡Qué proyectos, qué ilusiones, qué amor!

A cada comensal se le entregaron dos juguetes, dos cuentos, pastas y caramelos. Se rezó por la Patria y por los bienhechores, terminándose tan gratísimo acto con el «Cara al Sol».

Pero la jornada fué completa, pues las camaradas de la Sección de talleres llevaron a domicilio un paquete de prendas a todos los camaradas necesitados, incluso a los del Hospicio que se encuentran en los frentes, consistente el obsequio por ellas confeccionado, en jerseys, pasamontañas, guantes, calcetines, prendas interiores, etc.

Seguid, camaradas, esa ruta de espléndidas esperanzas que un día cercano nos indique el fruto de vuestro trabajo y de vuestro amor. Son horas críticas y sublimes las que vivimos, en las cuales todos tenemos la obligación del sacrificio y éste es trivial y pasajero cuando una idea madre lo sustenta. Hoy se lucha y se vence por Dios y España, y ante estas dos palabras no hay otra consigna que trabajar para conseguirla.

Que el bello amanecer que el Ausente soñó para nuestra Patria, como la sangre generosamente derramada en los campos españoles, haga florecer plétórica de vida, la realidad de la vida española una, grande, libre, católica e imperial.

Almenar

Un mártir más de la causa Nacional, el heroico y culto maestro nacional don Eliseo Haro Postigo y alférez del Tercio de Montejurra dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel a los 23 años de edad después de haber recibido los auxilios espirituales.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos y demás familia a quienes testimoniamos nuestro sincero pésame, agradecen profundamente desde estas columnas a las autoridades, clero, Guardia civil, funcionarios y vecinos de Almenar y pueblos comarcanos que asistieron al entierro del finado en Villaseca de Arciel su pueblo natal y donde ejerció su carrera de maestro.

Camarada Eliseo Haro Postigo: ¡Presente!

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

De conformidad con la Circular del Secretariado Político, el plazo para la solicitud del nuevo carnet, finaliza el día 4 de Febrero y no el 4 de Enero, como se decía en las copias de las Circulares.

Las solicitudes se están enviando a las Jefaturas Locales, para que una vez suscritas, sean devueltas a esta Provincial. El hecho de suscribir las solicitudes del nuevo carnet, no obligan momentáneamente a remitir las tres fotografías que en ella se indican, ya que no desconoce esta Jefatura las dificultades existentes para su adquisición, lo que una vez realizado se remitirán a ésta Provincial.

Referente a los que soliciten ingresar como Militantes, ésta Jefatura, estima aclarar, que aquellos que soliciten el ingreso como tales, han de ser los que tengan méritos contraídos desde el Movimiento Nacional, para hacerse acreedores a ello, ingresando los restantes como adheridos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. Arriba España! El Jefe Provincial del Movimiento.

El Colegio de Santa Catalina de Segunda Enseñanza de Burgo de Osma incorporado oficialmente al Instituto de Soria

Ha sido incorporado oficialmente al Instituto de 2.ª Enseñanza de Soria, el Colegio de Santa Catalina de Burgo de Osma.

De su director, el camarada Juan José Izquierdo, Delegado Comarcal de P. y P. de F. E. T. y de las JONS en la localidad, esperamos grandes éxitos.

F. E. T. y de las JONS

AVISOS

Se advierte a los Jefes Locales que no hayan cumplimentado la circular del Secretario General, número 24, que impone el abono de una cuota extraordinaria en el mes de Diciembre a todo afiliado de la Organización, la necesidad de hacerlo, sin excusa ni pretexto alguno, hasta el 30 del presente mes de Enero, en que será cerrada definitivamente la liquidación.

Los que para la fecha indicada no hayan cumplido dicha circular, serán sancionados rigurosamente.

El Jefe Provincial.

A los Tesoreros Locales

Es absolutamente indispensable que siempre que se haga algún giro a favor de F. E. T. y de las JONS, se nos escriba indicando el pueblo de procedencia, la cantidad girada, departamento al que pertenece el giro y motivo del mismo, con el fin de hacerlo constar en el libro correspondiente.

El Tesorero Provincial!

Chatarra

Colabora con el movimiento entregando toda la chatarra que poseas y que España necesita.

El Magisterio y la Acción Católica

II

Bajo este mismo título escribí hace dos meses un artículo invitando al Magisterio de la provincia a trabajar en colaboración con los señores párrocos en pró de la Acción Católica en los medios rurales, y no será ésta (D. m.) la última vez que insista sobre el tema; a ello me anima mi condición de católico español y maestro, nobles títulos que nos son comunes hoy a los que regentamos la enseñanza primaria en la España nacional, y por los que considero a mis colegas en disposición de prestar atención a un asunto de tan vital interés para los fines que hoy persigue la España católica que resurge.

No me hubiera atrevido a decir en letra de imprenta que aun no es bien conocida la A. C. entre los educadores del pueblo rural, si sacerdotes dignísimos no me hubiesen manifestado confidencialmente que aun ellos mismos no habían estudiado a fondo este nuevo apostolado (nuevo en cierto sentido, como ya expondremos en algún otro artículo) y que está llamado a ser el eficaz y definitivo remedio contra la indiferencia y la inacción religiosa de los pueblos cristianos que han estado a punto de ver derrumbarse todas sus seculares y cristianas instituciones bajo el empuje arrollador de una ola de nuevo y refinado paganismo que ha ido creciendo hasta alcanzar proporciones gigantescas ante la indiferencia de la misma sociedad cristiana que había de ser su víctima y sin que la inmensa mayoría de los católicos hayan intentado salirle al paso hasta que han visto que sus propios hogares peligran cuando se derrumban los templos.

El vivísimo anhelo de nuestro Santo Padre Pío XI por la Acción Católica, manifestado y reiterado tantas veces a las seculares católicas y a los ministros del Altar, ha de hacer eco ya en los que pasamos por fieles y obedientes hijos de la Iglesia y del Vicario de Cristo, sin que nos quepa el pretexto de prejuicios que sólo tienen cabida en ánimos pusilánimes y refractarios a todo lo que suponga «acción», porque sólo apetecen la vida muella y regalada incompatible con la vida de apostolado.

En los falanjes de nuestro deber que tenemos de aportar cuanto nos sea posible a una empresa tan recomendada por el Papa, tan en armonía con los postulados de la nueva España, y que entra expresamente en el sentir de nuestras autoridades docentes y eclesásticas, Tomaremos el deseo de nuestro Rvdo. Prelado de que la A. C. progrese en la diócesis, y por lo que respecta a las autoridades de Instrucción pública, bástenos recordar que en el programa redactado por la Comisión de Cultura y Enseñanza y desarrollado en los cursillos del verano último para el Magisterio figuraba un tema sobre «teoría de la Acción Católica», y en circular dirigida no hace muchos muchos días por el nuevo Rector de la Universidad de Oviedo al Magisterio de aquel distrito dice textualmente: «...intentarán (los maestros) iniciar a los niños en las prácticas religiosas, y para obtener el logro seguro de este propósito les invitarán a que se inscriban en los Aspirantados de las Juventudes de A. C. en los pueblos en que esté organizada.»

En nuestra diócesis, por desgracia, son pocos los centros parroquiales de A. C.; la juventud masculina cuenta con algunas desde años anteriores al laicismo oficial que nos trajo la República; la juventud femenina se está organizando en algunas parroquias, en las cuales se organizarán las juventudes masculinas cuando vuelvan éstas con sus banderas victoriosas al paso alegre de la paz.

Alma y guía de estas Juventudes han de ser en los pueblos los párrocos, maestros y maestras. En sucesivos artículos informaré a mis compañeros sobre teoría de A. C. y medios para llevarla a la práctica en los centros rurales.

Navaleno, Noviembre. —II Año triunfal.

P. TEJEDOR

LEGION DE LOS FLECHAS

Instrucción individual con fusil

Arma descansada. Cuadrado en la posición militar, el flecha sostendrá el fusil con el pulgar y el índice de la mano derecha, sin separar este último dedo de los restantes, de manera que, descansando la culata en tierra con su punta al lado del pie derecho, queda la baqueta al frente y el cañón vertical e inmediato al cuerpo.

Voz: En su lugar descanso. A la segunda voz el flecha tomará la posición de pies señalada para el descanso sin armas y sin variar la situación de la culata, empuñará el fusil con la mano izquierda, quedando el dedo pulgar al lado del cañón, la mano derecha cogerá el fusil por encima de la izquierda y la boca del arma quedará frente a la mitad del cuerpo.

Firmes

Voz: Flecha firmes. A la segunda el flecha bajará el brazo derecho a toda su extensión, cogiendo el fusil con la mano a la altura que permita la longitud de dicho brazo. Enseguida tomará la posición de arma descansada, cuadrándose al mismo tiempo a su frente y bajando la mano izquierda a su costado.

Presentar el arma estando descansada

Voz: Presentes armas. Uno. Con la mano derecha se llevará el fusil frente a la mitad del cuerpo e inmediata a él, de modo que la muñeca quede algo más alta que el codo. La mano izquierda pasará al propio tiempo a recibirlo por debajo de la derecha, quedando su pulgar tendido a lo largo y a la izquierda de la caja con los demás unidos, ciniendo aquella de manera de que el pequeño toque la parte superior del fondo del depósito. El codo permanecerá unido al cuerpo.

Dos. La mano derecha pasará a tomar el fusil por la garganta, abrazando ésta entre el dedo pulgar, que se colocará a la izquierda, y los demás unidos, a la derecha el brazo de dicho costado quedará a su extensión natural y el cañón vertical, separado unos cuatro centímetros del cuerpo.

Descansar el arma estando presentada

Voz: Descansen armas. Uno. Se llevará el fusil al costado derecho, de modo que la culata quede en dirección de la pierna derecha, pasando a la vez la mano izquierda a cogerla a la altura del hombro.

Dos. Con la mano izquierda se bajará el fusil hasta que la culata esté próxima al suelo, y la dere

cha tomará por debajo de la izquierda, entre el pulgar y el primer dedo tendido a lo largo de la caja, con los restantes unidos.

Tres. La mano izquierda pasará a su costado, y el fusil se sentará en tierra sin dar golpe.

Arma sobre el hombro, estando descansada

Voz: Sobre el hombro armas. Uno. Se elevará el fusil verticalmente con la mano derecha, llevándole al propio tiempo al costado izquierdo y dándole la vuelta hasta que el cañón quede al frente y de modo que dicha mano resulte un poco más alta que los ojos, y el codo levantado deje la vista despejada, a la vez, la culata del arma se apoyará en la palma de la mano izquierda, debiendo el talón ser abrazado por los dedos pulgar e índice y colocar los demás cerrados y tendidos, sobre la cara interior de la repetida culata.

Dos. Elevando ligeramente el arma con la mano izquierda, se la llevará, sobre el hombro de este costado, acompañada por la mano derecha, la cual al mismo tiempo se deslizará hasta que llegue a la altura del hombro, quedando el fusil de manera que el cañón se halle al frente. El cerrojo a la izquierda, el codo izquierdo descansando en la cadera de este lado, el antebrazo inclinado hacia abajo, la punta de la culata separada unos 16 centímetros del cuerpo, y el arma paralela a la línea de botones de la guerrera o camisa.

Tres. Se dejará caer la mano derecha con brío a su costado.

Descansar el arma estando sobre el hombro

Voz: Descansen armas. Uno. Se enderezará el fusil con la mano izquierda bajándolo hasta que el brazo quede a toda su extensión, pasando entonces la mano derecha a tomarlo, de modo que la parte inferior de ella quede a la altura del hombro izquierdo.

Dos. La mano izquierda abandona la culata, e inmediatamente la derecha lleva el fusil al costado derecho, dándole de paso la vuelta hasta que la baqueta quede al frente, y bajándolo hasta que la cantonera esté próxima al suelo, aunque sin tocar éste; mientras tanto, la mano izquierda pasa a coger el arma por encima de la derecha, y cerca de ella, entre el pulgar y los demás dedos. El fusil quedará a lo largo de la pierna derecha, y el brazo izquierdo a toda su extensión, por delante del cuerpo.

Tres. La mano izquierda pasará con brío y rápidamente a su costado, y el fusil se apoyará en tierra sin dar golpe.

PAGINA DEL COMBATIENTE

Tercer premio de nuestro concurso de cuentos

Tres corazones sublimes

Lema: 1. Autor: Domiciano Viguera Monge, Cabo del Regimiento de Gerona número 18. Frente de Teruel

El pueblo, enclavado en la provincia de Soria está silencioso. Sus humildes labradores regresan callados de sus campesinas labores: entran en silencio porque son viejos. Hace tiempo que no se oye una alegre canción. ¿Por qué? No hay mozos, no reina alegría. Sus calles desiertas; ni una alegre pareja sonríe en sus esquinas. La fuente, confidente de idilios y testigo de carcajadas estrepitosas, está sola. Las mozas no van con frecuencia a por agua; saben que no habrá un mozo que las divierta, que las retrase cuanto ellas desean.

Todo es monotonía. Llegó la noche y el silencio en el pueblo se hace sepulcral. Cenando habitantes y se entregan a un sueño imperturbable. Las mozas reposan tranquilas; sus pensamientos vuelan muy lejos. Durante la noche no les turbará el sueño una alegre rondalla. Los mozos, por los que tanto suspirarán, están muy lejos, allá en el frente cosechando victorias.

Las casas del pueblo, carcomidas por el transcurrir del tiempo, albergan almas sublimes, patrióticas y santas. En una de ellas, la más modesta, chisporrotea un tronco en el fuego. Sentada se encuentra una madre viuda; eleva una oración, ¿por quién? por España, por sus dos hijos. Asoman lágrimas en sus ojos, pero... hay satisfacción en su corazón. Tiene dos hijos en el frente. Sabe que luchan con denuedo, que son valientes. Si es necesario morirán por España con la sonrisa en los labios. Esto le invade de orgullo el corazón.

Se comprende su resignación. Es una madre española y las madres españolas son únicas.

Siente pasos; alguien se acerca. Es su tercer hijo, Alfredo, que una vez completado el día dedicado al rudo trabajo del campo, torna al hogar silencioso. La salud y después cenando callados.

Sale a la calle Alfredo, dirigiendo sus pasos a una casita de aspecto humilde no muy retirada de la suya. Camina absorto, sumido en preocupadores pensamientos. ¡Va decidido; de esta noche no pasará...!

Una fresca y lozana moza sale a su encuentro; es su novia. Se aman mucho, pero se comprende no están contentos; algo les preocupa y martiriza. No quieren ser vistos; se avergüenzan; ella porque desearía que su novio se encontrase en el frente, luchando, venciendo; él, porque comprende que la Patria exige su juventud; sus fuerzas y energías allá donde están los demás.

Ten la seguridad, Isabel, exclama Alfredo, que siento vergüenza. Mi deber no es este. Me llamarán cobarde y yo no podré excusarme. Tú, Isabel, también lo comprendes; inútil intentes negarlo. Hace tiempo que advierto sientes humillación nos sorprendan juntos; y es, que tú sabes procedo injustamente permaneciendo en el pueblo sin exponerme por Dios y España, dando mi sangre por redimirla. Tú deseas que tu novio sea como los demás soldados de Franco, un valiente; que luches, si es necesario... que muera. ¡Si Isabel! Todo lo advino. Tú me amas mucho, pero... no quieres que tu novio esté en la retaguardia. Quieres que vaya al frente donde la lucha es gallarda y valor. Presumes que una vez terminada la guerra, cuando tornen los valientes ostentando los laureles del triunfo, nuestra humillación será mayor.

Callaba Isabel, pero... afirmaba Sólo irrumpió: ¿y tu madre...?

—Mira Isabel: mi madre no me detendrá. Sufrirá con entereza su soledad, estoy seguro. Cuando se fueron mis hermanos, anegada en llanto le dije: por Dios y España vais a pelear. Sed valientes; vuestra madre pedirá a la Virgen por vosotros. No seáis cobardes; esto me atormentaría más que vuestra muerte. Sed dignos de nuestros antepasados, que, aunque yo no en-

tiendo de guerras, he oído decir a vuestro padre muerto, que los españoles son los más valientes y que han vencido siempre.

Así permaneció hablando Alfredo largamente a su novia. Por fin se despidieron. Los dos se encontraban emocionados. Se estrecharon amorosamente en son de despedida; una despedida que iba a ser prolongada tal vez...

Al día siguiente salía Alfredo del pueblo ¿a dónde?; nadie lo sabía. Solo un anciano que lo vio alejarse escuchó débilmente estas enhiestas palabras: «Por Dios y España os dejo, madre y novia que tanto os quiero».

Han pasado ocho días. Por una de las solitarias calles del pueblo marcha jubilosa Isabel. Exhibe altiva una carta; es de su querido Alfredo. Antes sentía humillación verse con su adorado; ahora muestra con orgullo sus cartas. ¡Qué satisfacción se encuentra! Sus cartas le alegran más que su presencia. Las enseña con vanagloria y altivez; está orgullosa que su amante sea un guerrero de Franco. Cada segundo le dedica un recuerdo. Pide a la Virgen le dé suerte, aune su valor, aumente su ánimo y ¡qué contenta se encuentra! más que cuando lo tenía a su lado.

Así pasan los días y los meses; recibiendo cartas que tan feliz le hacen. Ella le contesta puntual y le dice en todas ellas que les reserva Dios inefable felicidad.

Todos los días visita a la madre de su novio; le ayuda y alienta. Pasan los días.

Han transcurrido ocho meses. La madre de Alfredo e Isabel, sentadas en la anchurosa chimenea, elevan plegarias al Señor. Están tristes. Hace dos meses que no tienen noticias de Alfredo. Solo se han enterado, que en un ataque, luchando con bizarría, fué herido de gravedad. Saben que se distinguió, que fué un héroe en la lucha, hasta caer herido. Esto les tranquiliza. Después no han podido adquirir más noticias, pero lo sufren con resignación cristiana.

Sentadas al amor del fuego se encuentran las dos mujeres. Una a otra se consuelan.

Hace frío; el viento sopla amenazador. Es una de esas noches crudas de invierno en la sierra soriana; ambas, como todas las noches, rezan el Santo Rosario. No hay nada que les tranquilice tanto como la oración; por eso continuamente piden al Señor por la salvación de España, por Alfredo, por que la Santísima Virgen ilumine al Caudillo.

De súbito; unos golpes en la puerta altera sus rezos. Se inquietan. ¿Quién se acerca a esas horas? Unos pasos quedos, suben la escalera. Algo indescriptible emoción y asombra a las mujeres. Esas pisadas no le son desconocidas. ¿Pero... cómo es posible? De pronto una simpática erguida, marcial, enhiesta, la de un combatiente de Franco aparece en la cocina; es Alfredo. Lo que sucedió a continuación es innarrable. Por mucho tiempo, sin que pudieran hablar por la emoción, tres corazones permanecen abrazados. Son tres corazones sublimes; el de una madre, de una novia y de un soldado de Franco.

Después de prolongado tiempo han conseguido separarse y dominar la emoción. Le acusan a preguntas. El contesta con orgullo patriótico.

Nada le asusta, ni la muerte ni el sacrificio. Es un español y basta. Por eso está tranquilo. Sabe que una vez disfrutado el permiso, volverá al frente pero cumple con un deber ineludible.

Quien pudiendo dice Alfredo no lo hace y permanece en la retaguar-

Los Reyes Magos

Un poco atrasado por la fecha en que lo recibimos, insertamos la siguiente petición:

«Camino de Belén, marchaban tres personajes montados en camellos ricamente enjaezados que llamaban la atención de la gente. Su manera de vestir era oriental. Decían que observando el cielo, según su costumbre, habían visto aparecer una estrella de extraordinario fulgor, indicándoles dónde había de nacer el Niño Dios, y hacia allí se encaminaron a rendirle adoración.

Una vez allí postráronse de rodillas y le adoraron. Abrieron los cofres que al efecto llevaban y le ofrecieron oro, incienso, mirra, juguetes, etc.»

De ahí vino la tradicional fiesta de los Reyes Magos. Los niños soñaban con esta fiesta todo el año. Algunos salían a esperarles con curiosidad y más deseos de obtener los juguetes que para ellos traían; otros con menos impaciencia (o más picardía) esperaban les puieran los objetos en los zapatos limpios puestos en el balcón. Esto nos pasaba a nosotros. Seguíamos la costumbre de colocar los zapatos para al otro día recoger el regalo; pero aquello se acabó, aquí no hay reyes, ni zapato limpio, ni balcón. Por eso la cuadrilla de los «Bebés» se dirige a los sorianos por si hubiera algún rey o reina por ahí y se olvida de mandar lo que deseamos, que es lo siguiente: Moisés Maestro desea un reloj para hacer los relevos, Cipriano Molina un balón, Fernando Pérez una guitarra o algo para hacer mucho ruido, y Sebastián López una muñeca que sepa despedirse y mandar paquetes certificados.

Los elementos dichos pertenecen a la segunda bandera de F. E. soriana en el frente de Guadalajar.

Dá las gracias anticipadas por los «Bebés»

Maestro

Solicitan madrina de guerra

Gonzalo Crespo (cabo); Joaquín Barba, de Madrid; Antonio Marín, de Ciria y Pedro Herrero, de Gallinero.

Escuadrón de los Castillejos, sexto Regimiento, 3.ª Brigada, División de Caballería, Zaragoza. Noguera (Teruel).

Correspondencia de LABOR al frente

Eusinio Gil. Recibimos tu trabajo en colaboración y le dejamos archivado para publicarlo cuando le llegue el turno;

Bernardino Nafra. Acabamos de leer tu bonita poesía «Magia blanca». La publicaremos con mucho gusto tan pronto como le llegue el turno, según el orden que tenemos establecido.

UN ROSTRO, CUELLO y MANOS IDEALES

CON Leche de Almendras

elaborada con las más selectas de Sur de España

Por DR. CRESPO y HERMANO TOLOSA (ESPAÑA)

MARIANO DEL CAMO

Médico-Odontólogo

ACURRE, 1

... día indispuerto y disfrutando una vida cómoda, no ama a España; es un cobarde, indigno de la España nueva, grande y libre que vamos a forjar.

¡Viva España! Viva el Caudillo!

Tercer premio de nuestro concurso de poesías

Sinfonía azul de la guerra

Lema: 9. Autor: Luis Araque Sancho, Cabo de Sanidad en Orilla, Huesca

Allá en el ancho espacio y en medio del combate; en medio de la noche con sus luceros mil, ofrenda mayestática, loor profundo late en todo el infinito con algidez viril.

Allá en el ancho espacio, allá cuando el estruendo horrísono y zumbante que expelle el gran cañón, los cielos y las tierras en un espasmo horrendo, de cuajo en cuajo se abren en plena contracción.

Es el repiqueteo de la ametralladora; ese repiqueteo de eurtimia magistral, que encaja en sus centellas con altivez sonora los mágicos lamentos del plúmbico metal.

Es el fusil ardiente que expande por su boca, distornte algarabía de balas en tropel; es el fusil que hierve, que horada hasta la roca y el éter y la atmósfera los hiende en b'isel.

Es el bramido inmenso que allá de las alturas la bomba retumbante se adentra cual alud en pos de las entrañas, sus ígneas nebruras, con plenos estertores de horrible magnitud.

Ya han corrido las horas, ya ha pasado la noche. Ya ha finido el combate que la España ganó. Ya el silencio renace do el ruido fué derroche. Ya orea en la campiña su pastoril «rondó».

Ya el Sol con sus destellos mis párpados ha henchido de luz y de alegría, con guñños de aguamiel; ya el Sol me da su aurora cual amoroso nido cuyo regazo alberga victoria en el laurel.

El alma está cansina. El sueño me apodera. Y cuando al fin, vencido, las sienes apoyé entre mis dos rodillas, mi ensueño y mi quimera forjéronse en mi mente, febril de Amor y Fé.

Soñaba con mi pueblo. Soñaba con mi casa. Veíame en ensueños sentado en mi jardín, y yo junto a mi madre, mi amor como una brasa; y en su alba cabellera besábala sin fin.

Las manos de mi novia teñían con las mías el yugo sempiterno de nuestra idealidad, y allá en sus ojos claros, trasluz de poesías, sus lágrimas radiaban: su amor, felicidad.

Ya han corrido las horas. Ya ha pasado mi ensueño. Ya en mi alma desnuda no vese leve tul. Ya otra vez esti el éter con su fruncido ceño. Ya zumba y bien retumba el firmamento azul.

Y mientras el abismo en todos sus confines, y el fuego en mis oídos da ofrenda celestial, remarcen en sus sonos, trompetas y clarines, la aurora de la España Gloriosa e Imperial.

Con rumbo a nuestra gloria

Si por desgracia en nuestro suelo se ha perdido algo de la religión cristiana, de aquel misticismo de los tiempos de Santa Teresa de Jesús, de San Juan de la Cruz; es verdad que en los tiempos presentes comienza a revivir ese árbol de esperanza, ese yugo suave de la cruz, ese desprendimiento de la vida como un algo pasajero tras del cual existe otra vida, la verdadera, de delicias y aspiración suprema y base del espíritu cristiano...

Fruto de aquella época de la edad media era la verdadera fraternidad existente entre los cristianos, aquellos sindicatos florecientes en que la unión es fuerza, allí era provecho mutuo para sus asociados, una ayuda para el pobre que así se veía libre de la usura, del espíritu mercantilista que a trueque de obtener pingües beneficios no reparaba en lo justo o injusto, perjudicando los bienes pequeños e indefensos del pobre. Además de estas ventajas materiales que reportan los sindicatos, se deja ver de una manera clara el espíritu cristiano que les animaba, aquellas festividades religiosas en honor de su patrono, en que por decirlo así, se desprendían del trabajo cotidiano, de la vida material o del cuerpo, para cultivar la vida del alma con ejercicios propios del culto cristianos.

De aquí también nacía el cumplimiento del verdadero amor que Jesucristo predicó al mundo diciendo: «Amad los vuestros a los otros», una vida cristiana en el sindicato, en la calle, en la sociedad y cuando la enfermedad o la desgracia tomaba asiento en una familia, la ayuda espiritual o material no podía faltar.

También: era fruto del adelanto de nuestro pueblo en el sentido religioso el que educado hondamente en la base del evangelio, conocía en cuanto le era dado conocer y así no era raro escuchar las contiendas o discusiones religiosas en el hogar, en la calle, en el teatro.

Quien conoce los autos sacramentales, los dogmas y misterio de la religión representados de una manera real y personal, puede juzgar la cultura de nuestro pueblo que así componía, representaba, discutía, por lo que bien mereció ser llamado «el pueblo teólogo por excelencia».

Mas como todas las enfermedades, esta llega a su crisis y a costa de sufrimiento y a cambio de martirios, este pueblo va camino de su gloria u de su imperio; busca hoy su antigua gloria y tomando de su historia lo mas preciado, su tradición, ambiciona ver coronado su ideal divino y patriótico con los impulsos generosos de esta juventud heroica y fiel a su Caudillo, que hoy se bate en las trincheras para mañana batirse en la sociedad para su reconstrucción total.

Nadie osará cortar los bríos de esta juventud, ni el espíritu malsano y caciquil que destronaremos para siempre, ni las olas espumantes de ideas espúreas con cantos de serpiente. Sembraremos el amor que nos enseña la religión y, no lo dudeis, recogeremos los frutos en la tierra y en el cielo...

M. Gonzalo ALBARRAN
Capellán Alferez

El comunismo francés organiza el asalto al Poder

Norteamérica se apresta también a un rearme naval

Roosevelt solicita créditos para ello

Plan de construcción de tres acorazados, ocho cruceros y otras unidades

Aumentará el tonelaje de la flota que será de 250.000 toneladas

El valor de un hombre científico cubano

Se inocula el cáncer para estudiarlo

El resultado final de la experiencia puede ser una muerte lenta y atroz

Habana.—El primer secretario de la oficina de Sanidad Pública de Cuba, doctor Mattia, desde hace dos meses espera con serenidad el desarrollo que ha de sufrir en su persona una infección cancerosa provocada por él mismo, sacrificándose por la Ciencia.

El objetivo que perseguía era demostrar el fundamento de la teoría según la cual el cáncer puede ser transmitido de una persona a otra, mediante la directa inoculación de «elementos cancerosos»; con objeto de establecer por este procedimiento las bases de una nueva terapéutica, el doctor Mattia Duque, espontáneamente se hizo inocular en el brazo izquierdo un suero canceroso.

En el curso de las últimas semanas, se han producido pequeñas protuberancias subcutáneas en aquellos puntos en donde habían tenido efecto las inyecciones.

El doctor ha declarado que todavía no podía dar su opinión acerca de la naturaleza de tales protuberancias, que es muy probable sean los podrosos del desarrollo de los tumores cancerosos.

El doctor Duque, conceptúa todavía prematuro el formular juicios acerca de las posibles reacciones del organismo y sobre el resultado final de la experiencia que, de ser confirmada la teoría de la transmisión implicaría una muerte lenta y atroz para tan valiente hombre de Ciencia.

Washington.—Los Estados Unidos se aprestan a la urgente labor de batir el record de la carrera de armamentos. Es así que Roosevelt después de la reunión celebrada en la Casa Blanca, anunció que solicitaba créditos del Congreso, para las necesidades del aumento de la flota yanqui, por valor de 23 millones de francos.

El aumento del actual tonelaje de la flota pasa de 250.000 toneladas. En el plan de construcciones figuran tres acorazados de 50.050 toneladas; cuatro cruceros acorazados de 30.000 toneladas y cuatro cruceros ligeros de 28.750 toneladas y otras unidades que figuran en el plan, tales como submarinos, torpederos y portaaviones.

Una misa en Milán por los españoles caídos

Se celebra una iniciativa de la Colonia española en aquella capital

Asiste numerosísimo público. Milán.—A iniciativa de la Colonia española de esta capital se ha celebrado una solemne función religiosa en sufragio de los caídos españoles, en la iglesia de los Capuchinos en el paseo Piave.

Después de haberse rezado diversas misas, ha tenido lugar el solemne funeral con absolución al túmulo celebrado por el Padre español León de Barcelona. Asistieron a la ceremonia todos los españoles residentes en Milán, la Comunidad de Capuchinos y numerosísimo público.

Francia y sus conflictos sociales

París.—Aun no se puede prever la paz social tan perturbada en estos últimos días.

El presidente del Consejo reunió en su despacho a las partes patronal y obrera, acudiendo sólo esta última representación.

El temor reinante por la gran cantidad de conflictos es grandísimo, especialmente en la Bolsa, cuyas cotizaciones han experimentado una baja, en particular los valores.

Un artículo sensacional «Yo acuso...»

Washington.—El diario «New York Times» publica en su primera página, un artículo de Alexander Barmin, encargado que fué de Negocios Soviéticos en Atenas, quien, después de haber sido dimitido, ha buscado refugio en París, en lugar de regresar a Rusia, ante el temor de sufrir la misma suerte de los diplomáticos soviéticos que han sido fusilados durante la reciente «depuración» de la diplomacia rusa.

Barmin recuerda lo sucedido a Charakan y Jenukidze, dos víctimas recientes que deben añadirse a la extensa lista de las figuras rusas de primera categoría, que Stalin está limpiando sin piedad, a fin de poder imperar su dictadura personal.

Recuerda también como Stalin hizo fusilar a hombres que organizaron el ejército rojo, y como el último de los cuatro ayudantes de Vorochiloff el general Alkins, organizador de la aeronáutica rusa, no se ha librado tampoco de la trágica suerte reservada a los jefes del comunismo ruso, si bien, él mismo había formado parte integrante del Consejo de guerra que condenó al general Tucarevsky y a otros seis generales, a muerte.

Asegura Barmin que cuanto ocurre en Rusia es la más falsa mentira y el mayor delito cometido en todo el mundo, contra el movimiento obrero.

El autor del artículo conceptúa que ha caído en sospecha ante Moscú, habiendo manifestado sus dudas acerca de la justicia del sistema de los procesos políticos de su nación, haciendo resaltar que su de terminación de no regresar a Rusia puede costarle la vida, pero que si hubiese regresado, indiscutiblemente habría sufrido el destino de los otros diplomáticos, fusilados sin proceso.

Acercamiento de Roma y Bucarest

Este se aprecia desde la subida de Goga al Poder

Bucarest.—El órgano oficial del Gobierno rumano publica un comentario político acerca de la colaboración italo rumano, manifestando que a nadie puede alarmar ni sorprender este acercamiento entre Roma y Bucarest.

Este hecho no puede discutirse desde la subida de Goga al Poder.

El Japón por la familia de Sandro Sandrini

Tokio.—El director del gran periódico japonés «Nichi Nichi» ha entregado al embajador de Italia en Tokio una crecida cantidad producto de una suscripción abierta por dicho diario a beneficio de la familia del gran periodista italiano Sandro Sandrini.

Su Santidad preside la Congregación General de Ritos

Esta discute las virtudes heroicas de una Venerable española

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha presidido la Congregación General de Ritos, en la que participaron varios Cardenales y consultores teológicos.

La Congregación ha discutido el reconocimiento de las virtudes heroicas de la Venerable María Torres Acosta, fundadora del Instituto de Hermanas de María, fallecida en Madrid en 1887.

Después del voto de la Congregación el Papa declaró que se reservará formular una petición sobre el mencionado reconocimiento.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA
TEL. 116 NICOLAS HERAL, 5

El Congreso marxista de Arles acuerda el golpe de Estado

Se compran 7.000 pistolas, 12.000 bombas y 2.000 ametralladoras

Ayuda de la U. R. S. S. al proyecto. Así lo informa un diario parisino

París.—Ha llamado la atención una información publicada por un diario de la capital.

Dicha información dice que en el Congreso comunista de Arles se acordó la movilización general de todos sus afiliados, para dar un golpe de mano y apoderarse del Gobierno.

Dicha movilización está dirigida por ocho comisarios especialmente mandados por Moscú.

Dicha movilización tendrá como preliminar una huelga general, que ha comenzado con la de los obreros de los servicios públicos y transportes.

También se acordó en el Congreso comunista, la formación de depósitos regionales de municiones, que ha comenzado ya con una suma de diez y ocho millones de francos mandados también desde Rusia.

Con este dinero se han comprado ya 7.000 pistolas automáticas, 120.000 granadas de mano y 2.000 ametralladoras.

También la U. R. S. S. ha ordenado a sus representantes en Holanda el envío de armas y municiones desde dicho país.

Para dicho transporte se han fletado dos barcos el «Flebert» de dos mil quinientas toneladas, y el «Borneo» de tres mil setecientas que efectuarán el recorrido entre Rotterdam y Marsella, a donde llegaron el día 15 del actual.

Una Comisión de tres miembros fué la que dirigió los trabajos de desembarque y conducción de las armas a los depósitos señalados.

Estos tres miembros son individuos de muy mala moral, entre los que se encuentra un antiguo secretario de Abd el Krim, y otro antiguo ayudante del jefe del Servicio Secreto del Komintern.

Nuestro Teléfono: 119

Chatarra

Para el próximo lunes tienes obligación de tener preparada la chatarra. Dedicale el domingo a buscarla. El lunes te lo pide.

Otra vez se desdeña la ineficaz intervención de la Sociedad de Naciones

OTRO CONFLICTO INTERNACIONAL SOLVENTADO SIN SU MEDIACION

Haití y Santo Domingo hacen caso omiso de ella en su discordia

Portugal uno de los pocos países en opeos con "superávit" en el presupuesto

Este alcanza una cifra de 3 millones de escudos

Los departamentos de Guerra y Marina disponen de 11 22 millones más que el año pasado

Lisboa.—El jefe del gobierno ha presentado como ministro de Hacienda, el presupuesto del Estado, que es el décimo que hace el señor Oliveira Salazar.

Como el de años anteriores, el de 1938 presente también un «superávit» siendo Portugal uno de los pocos países europeos que cierran con superávit su presupuesto. El de este año se calcula en 3.300.000 escudos.

Los gastos para 1938 exceden en

57 millones de escudos a los que habían sido calculados para 1937. La mayor parte de esta cantidad será adjudicada a los servicios de guerra.

El departamento de guerra dispondrá de once millones más que el año pasado, y el de Marina de veintisiete millones más.

El resto del aumento será destinado principalmente a obras públicas (once millones) y Educación (seis millones).

Buenos Aires.—Un nuevo conflicto internacional está en la expectativa de alcanzar su solución al margen de la Sociedad de Naciones. Nos referimos al incidente surgido entre Haití y la República de Santo Domingo.

Haití ha solicitado del Gobierno de Washington que se aplique a la controversia el pacto con que se estipuló entre las naciones americanas durante la cuarta Conferencia Panamericana celebrado en Santiago de Chile, según el cual quedó establecido que cualquier discordia que surgiera entre naciones americanas, una vez fracasados los intentos amistosos y diplomáticos entre ellas, debe someterse al arbitraje de cinco delegados nombrados al efecto.

La Prensa argentina pone de relieve que este procedimiento, al par que asegura la paz en América, deja completamente aparte la organización ginebrina.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4 "
 Trimestre 2 "
 Extranjero: año 15 "

Pzgo
 adelantado

Hasta en la capital de Bolivia aparece propaganda bolchevique de Cataluña

Suspensión en Barcelona del Departamento de Abastos

A Vidiella le dan otro enchufe
 Barcelona.—Se ha reunido el Consejero de la Generalidad. Companys hizo entrega de una nota a los periodistas en la que se comunica que ha quedado disuelto el departamento de Abastos.
 Para que el encargado de dicho departamento Vidiella, no quede sin su enchufe, se dispone que la Comisaría de Obras Públicas quede dividida en Obras Públicas y Trabajo de cuyo último departamento se encargará Vidiella.

Regreso de niños vascos expatriados

Al pisar tierra española los niños cantan el Himno de Falange
 San Sebastián.—Ayer llegaron a Irún, procedentes de Suiza, treinta y un niños que fueron arrancados de sus hogares por los rojos separatistas. Venían acompañados de varios miembros de la organización suiza que ha gestionado la repatriación.
 En el puente internacional eran esperados los niños por representantes de la Delegación Extraordinaria de Protección al Niño, por monseñor Antoniutti y por las autoridades militares y civiles de Irún.
 Al aparecer los niños en la entrada del puente, formaban un cuadro magnífico, pues venían muy bien equipados y agitaban en sus manos banderitas españolas y suizas. Al pisar tierra española, los niños entonaron en Himno de Falange, prorrumpiendo todos los presentes en entusiastas vivas a España, a Franco y a Cristo Rey.
 Los niños fueron obsequiados después por la Delegación Extraordinaria de Protección al Niño con un banquete, al que asistieron las autoridades. A los postres, pronunció un elocuente discurso el Comandante militar de Irún.

Evacuación desatendida

Madrid.—El Comité de Evacuación de Madrid ha publicado otro anuncio dirigido a la población madrileña con respecto a la evacuación la cual debe quedar completada en el plazo de un mes. Este aviso se dirige en primer lugar a todas las personas que no residían en Madrid antes del 18 de Julio de 1936, conminándoles a que abandonen la capital. Una vez terminada la evacuación de estas personas seguidamente se verificará la evacuación de los ciudadanos que cuentan con medios de subsistencia y que no colaboran en la defensa de Madrid.

García Valdecasas ovacionado en Bolonia

Su conferencia sobre la España nacional fué frenética y calurosamente aplaudida

Bolonia.—En los salones de la Casa del Fascio, y con asistencia de las más elevadas autoridades y personalidades de la ciudad, entre las cuales se hallaba su excelencia el prefecto, el secretario federal y el alcalde, concurriendo también un numeroso público de fascistas y ciudadanos, dió una conferencia el profesor Alfonso García Valdecasas, catedrático de Derecho civil de la Universidad de Granada, falangista de primera hora e individuo de la Junta Nacional.
 El tema de la conferencia era «España en el momento presente». El orador se expresó en perfecto italiano, siendo calurosamente aplaudido por el distinguido auditorio, el cual, al terminar la conferencia, improvisó una calurosa manifestación al Duce y a Franco, los retratos de los cuales figuraban en la pared del fondo, enlazados por medio de banderas de Italia y de la España nacional.

Lo que dice Andrés Segovia

Ginebra.—El notable guitarrista español Andrés Segovia, contestando a determinados ataques que le ha dirigido los socialistas, ha remitido a los diarios locales una carta en la que declara conservar sus sentimientos, pero que debe hacer constar como han sido falseados estos términos en la España roja, que se utilizan para cubrir las más bajas y criminales pasiones. «La cordial adhesión que he dado inmediatamente al General Franco —termina la carta— confirma por el contrario mis sentimientos políticos. Como fidelidad a las tradiciones de nuestra civilización española, por el verdadero amor del pueblo cuya credulidad viene explotada cínicamente por los politicastro sin conciencia a sueldo de los Soviets y por la sólida confianza en el porvenir de la Patria, todos los españoles debemos apoyar la victoria nacional. Su triunfo enriquecerá el tesoro espiritual de nuestra época e incluso las naciones más alejadas y hostiles a España nos lo agradecerán el día de mañana».

Mejora la soberana danesa

Copenhague.—El parte médico del día de ayer acusa mejoría en el estado de salud de la Soberana de Dinamarca.

EDUCACION Y MORAL

RELIGION. Interesa sobre manera que los pequeños vayan creciendo al calor de la Religión Católica—de gloriosa tradición y predominio en España—y al calor de Falange. Milicia en la que la vida es sacrificio y el sentido Cristiano es tan fuerte y verdadero, que solamente por ser Cristianos somos Falangistas.
 Recordarles las palabras de nuestro AUSENTE en las que nos decía que quería a los hombres mitad monjes y mitad soldados.

Las enseñanzas de Religión y Moral que a esta edad reciben los niños quedan al cuidado de los sacerdotes. No tolerando que nadie se dedique a esta enseñanza ya que el sacerdote es el único que está capacitado para ello.
 Estas enseñanzas serán alternas teniendo cuidado de separar las diferentes categorías por edades como está ordenado.
 En las marchas al campo se tendrá por norma sacar de todos los detalles, tema para hablar a los pequeños de la grandeza de Dios. La Naturaleza es la mejor escuela y en ella se practicarán parte de las enseñanzas encaminadas a reconocer como autor de tanta grandeza al Sumo Hacedor.

Tanto el Maestro como el Delegado Local de O. J. cuidarán de que las conversaciones que tengan los muchachos sean de un moral completa no tolerando la más pequeña confianza en el lenguaje. A la vez procurando la pureza del mismo, castigando si preciso fuese el empleo de las palabras que nunca pueden florecer en nuestro hermoso y clásico Idioma Español.
 Avergüenzan oír a niños de catorce años que más bien parecen hombres del más depravado gusto. Es cuestión de un poco de paciencia y de castigar siempre que se oiga una palabra malsonante.
 Recomiendo la multa de cinco o diez céntimos por cada palabra que pronuncien y que merezca ser castigada. Poco a poco se irán dando cuenta y vereis con agrado los efectos de esta medida.

La moral de esta edad es asunto que merece la importancia de primera asignatura y el Sacerdote en sus conferencias y vosotros vigilando siempre las lecturas que lleguen a manos de los pequeños y cuidando de las conversaciones que se tenga con ellos, harán de este tema una costumbre que a todos nos interesa y que en ello tenemos que poner todo nuestro entusiasmo.
 Al sacrificar las fiestas oyendo la Santa Misa y haciendo alguna obra de Caridad o de Misericordia tened presente que los niños pongan en esto mucha atención ya que las cosas hechas por rutina, nunca dan resultados apetecidos.

Inculcad bien en el ánimo del niño, estas prácticas y no contentaros solamente con palabras. Obras y muchas es lo que hace falta. Hombres con mucha Fé es lo que necesita nuestra Patria Española. ¡Pero Fé con obras! Pues sin ella ya sabeis que es muerta.
 Importa muchísimo que nuestros enemigos nos tachen de algo para de esta forma hacernos fuertes en la lucha.
 Los hay tan rufianes y tan villanos que nos tachan de antireligiosos, mucho cuidado camaradas, estad alertas y siempre que tengáis ocasión, decírcles que Falange es Católica por que es Española.
 No peques de fanáticos, y que los Diez Mandamientos sean para todos los actos el Norte y guía.
 El Catecismo como principal libro, la Educación por Maestros católicos y vuestro ejemplo constante, harán del niño Español el hombre que necesita nuestra querida Patria. ¡Arriba España!

El Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles

Las realizan las representaciones diplomáticas de Valencia

El más peligroso método de trabajo del comunismo en Ibero-América es la transformación de las representaciones diplomáticas de los bolcheviques de Valencia en centrales de propaganda comunista. Vulnerando la norma de la exterritorialidad, estas «representaciones» realizan hoy el trabajo que antes corría a cargo de las «representaciones comerciales» soviéticas.
 En La Paz, la capital de Bolivia, por ejemplo, el embajador de Valencia financiaba toda una serie de periódicos marxistas que, en pago, debían de hacer una propaganda intensiva pro España roja. Cuando el citado embajador fué depuesto por el Gobierno boliviano, hizo de la persona del ingeniero Vicente Bugalata un jefe de propaganda en la Embajada. Desde entonces aparecen con gran frecuencia carteles de propaganda comunista, impresos en Barcelona o Valencia, que son pegados durante la noche. Desde La Paz, existen enlaces con Perú, con el partido Aprista. Especialmente estrechos son los vínculos con la «representación» de Valencia en Méxi-

co-City, donde también el cónsul honorario boliviano, que es de nacionalidad mejicana, Emilio Zapico, hace y deshace a su antojo.
 Y de este modo se extiende por toda Ibero-América una red de partidos comunistas, de organizaciones secundarias enmascaradas y de comisiones cuyos hilos van todos a parar a la mano del Komintern moscovita, que es quien mueve toda la máquina por medio de las «oficinas suramericanas», cuya sede cambia constantemente. De lo que se trata es de unir el destino de Ibero-América al de España, y a la inversa. Y hay que tener siempre en cuenta que el fracaso del Komintern en España, no supondrá la tranquilidad de Ibero-América. Cuando esta hora suena, Moscú mandará allí los agentes que ya han hecho a España precipitarse en el dolor y en la ruina.
 Y cuando este momento llegue, los Estados ibero-americanos tendrán que tomar las armas y atacar al Komintern invasor, si es que quieren escapar al trágico destino de España.

Tres meses en la vida política, es un plazo más que discreto, para el análisis de los hechos, para la búsqueda de indiscretos y reveladores detalles, que al ocurrir los sucesos, yacían ocultos bajo el piélago de comentarios insidiosos.
 Yo voy a intentar, ahora en frío, un levisimo comentario. Me lo sugiere una caricatura, que vi publicada a raíz de la «Asamblea» de Nyón, cuando los representantes de varias naciones se reunieron a la sombra de Ginebra (cómo no) para ver de arreglar lo que se ha dado en llamar. El problema del Mediterráneo. En la caricatura, aparecía Mister Eden del brazo nada menos que de Pirro!! La intención es sutilísima, y a su calorillo irónico, voy a tejer un poco de historia.

Cuando el mundo era romano, solo veías latinas surcaban con gracia alada las ondas del Mediterráneo. Solo los dioses romanos, desde tallada proa, tenían el privilegio de contemplar la fechorizada que dibujaban naves imperiales. Cuando surgía algún rival: cuando otra bandera era osada de pasear por su mar, Roma, para buena guarda de su grandeza y prestigio, le declaraba la guerra. Aun cuando a veces en la balanza movediza y caprichosa, estuviera pendiente la suerte del Imperio! Así con Cartago, la rival ambiciosa y movible. Dos guerras y dos tratados; y una tercera guerra que terminó con la destrucción de Cartago, porque así convenía para la seguridad de Roma.
 Desde entonces, la suerte del Mediterráneo es la de Roma, y viciversa.
 Un día, el luminoso mar de la latinidad, vió apretadas sus orillas, estrechados sus límites, hasta que se convirtió en el «Britán rule the waves» el largo inglés. Y desaparecieron los viejos evocativos nombres, para dar lugar a otro: que el momento repetía con machacona insistencia. ¡Gibraltar, Malta, Suez...! fortalezas imponentes, «Dagas en el cinto del lago Inglés».
 Y como antes, pero en histórica revancha, sólo el pabellón británico (media, familiar y eficiente, la extensión del mar latino; así convenía para la grandeza del Imperio, que tampoco vaciló en acudir a las armas aun cuando su

suerte estuviera en las caprichosas manos de la fortuna.
 La guerra terminó con un tratado, hecho para aniquilar material y moralmente al enemigo. Y el buen John Bull se frotaba las manos con gesto de mercader satisfecho.
 Así, hasta que un día aquel que tiene facciones de César, sintió sobre su frente el hábito impetuoso de la Madre Roma, y el bello y tranquilo lago vió sus ondas agitadas por naves que partían hacia la tradición... hacia el Imperio. Y fué asentada la primera cuchillada, tajante y poderosa, a las arterias de Britannia. Llegaron las odiosas medidas, pero Roma siguió firme e inmutable ensanchando el mar; que vino a golpear costas conocidas de países hermanos.
 Y pasó el tiempo, y se reunieron «los expertos» bajo la dirección de Eden para estudiar la situación, creada en ese mar por una guerra santa contra la barbarie. Y convinieron en que el lago había crecido y extendido lo suficiente, como para que los barcos de otras naciones pudieran atravesarlo sin peligro de choque. Y se dió a Roma la vigilancia y tutelaje en el Mar Azul. Todo lleva camino de volver al cauce natural, eterno!!
 La conferencia terminó a satisfacción de todos. El espíritu de la madre Roma rozó invisible sus frentes volando raudos hacia el Mediterráneo, y Anthony Eden hacia Inglaterra, ciñendo el laurel de un triunfo más.
 Un triunfo diplomático sobre el papel. Porque hurgando un poco en la historia, y en la complicada política internacional, podría decirse que Inglaterra sufrió la derrota más grande en el Mediterráneo.
 ¿Comprendéis ahora la ingeniosa caricatura?
 Porque Pirro fué un Rey que ganó sendas batallas, pero cuyo fruto lo cosechaban sus enemigos. Por eso a través de los siglos se agarra familiarmente del brazo de Anthony Eden. Un poco fuerte, ¿verdad?
 Pero quedamos en que tres meses de la vida política es un plazo muy discreto, y como las esperanzas se han suavizado, nos hemos detenido en esa reunión, que pasará la historia sin pena ni gloria.

La Conferencia de Nyón

Jesús HUARTE

SEGUNDA EPOCA DE «FE»

DOCTRINA DEL ESTADO NACIONALSINDICALISTA
 150 a 200 grandes páginas. Precio 1'50 pesetas.
 En todas las librerías de España

INTRODUCCION: VOZ DE JOSE ANTONIO

SUMARIO:

«Presencia apasionada del pensamiento español», por Alfonso G. Valdecasas. «Corporativismo y nacionalsindicalismo», por José de la Vega. «El nacionalismo en arquitectura», por Luis de Castilla. «Política naval del Imperio», por V. Almirante. «Clásicos de la Falange: La Unidad de destino en José Antonio», por Pedro Laín Entralgo. «El orden nuevo: Vida de España», por Marcial Viciuña. «Carta de Roma», por Nora de Siebert. «El nacionalsocialismo y la tradición», por Federico Cristián, Príncipe de Schaumburgo Lippe. «Nota sobre la hispanidad en la Argentina», por L. de C. «Notas: Llegó un camarada», «Consejo nacional», «Notas de economía», por Angel P. Sanz. «Juventud del S. E. U. en el día del Imperio», por Jesús Romeo.

NOTA IMPORTANTE: La revista «FE» se publicará mensualmente. —Por circunstancias especiales este primer número de la Segunda Epoca, no ha podido editarse en el papel especial que se está fabricando para la Revista y con las 200 páginas de que constará, en adelante, al precio de dos pesetas.